

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 36, FÉLÉVRE 18, NEGYEDÉVRE 9, EGYHÓRA 3
FÉNGŐ, EGYES SZÁM ÁRA HÉTKEZDÉNK 12 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR, KÜLFÖLDRE A KÉTSZERESÉRE. — MEGJELNIK HETFO KIVÉTELELVEL MINDEN NAP.
KIADÓ: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
FARKAS LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM: 10-20. ÉJJELE: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM: 18. FŐKIADÓ: HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM 18. FŐKIADÓHIVA. TAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM. TELEFONSZÁM: 575.

DEBRECEN, 1928 AUGUSZTUS 28.

KEDD

XXVI. ÉVFOLYAM 194. SZÁM.

Reservatio mentalis

— Elvi fentartással — mondta a miniszterelnök ur most Inkné, ahol a nyári szabadság édes napjait éli — senki sem lehet tagja az egységspártnak, ellenben igenis mindenki beléphet, aki reservatio mentalis nélkül magáévá teszi az egységspárt egész programját. Aki nem ismeri Bethlen István gróf politikai képességeit és eszközeinek alkalmazásában bámulatraméltóan nyílt macchiavellizmusát, ebből az egy nyilatkozatból megkonstruálhatná a forradalmak utáni Magyarország örökké élén maradóknak látszó vezére portréját. Mert ebben a kijelentésben is reservatio mentalis van. A miniszterelnök ur ugyanis elfelejtette pontosan megjegyezni, hogy melyik programot gondolja az egységspártnak. Azt-e, amelyiket a választások alatt hallottunk, vagy azt, amelyiknek gyakorlati megvalósításán dolgozik a kormány vezetése vakon követő párt. Mert itt dől el, hogy beléphet-e Gömbösék az egységspártnak, hogy lehet-e Gömbös honvédelmi államtitkár anélkül, hogy vagy a Gömbös elvein, vagy az egységspárt elvein csorba esne. Ha az a program gilt, amelyiket a választások alatt mondott programnak a miniszterelnök s véle Csengerbürgözdög minden hivatalos jelölt, akkor nem lehet. Ha ellenben a mult ülészek programja számít, akkor igenis lehet, sőt nagyon indokolt is, hogy lehessen, hiszen Gömbös Gyula a kormányban, ez többé-kevésbé a látszatokon épült és a látszatokkal dolgozó magyar politikában az egyik fő látvány, alap-látvány leleplezését jelenti.

Mert, ugyebár a választások alatt meg kellett ismernünk, hogy a mi kormányunk a világ legdemokratikusabb kormányát jelentené, ha — nem lennének a miniszterelnöknek és a kormányának titkoszatos és soha meg nem vallott okai arra, hogy egyelőre még várjon egy széleskörű és szilárdan felelített demokrácia kiépítésével. Látnunk kellett, illetve hallanunk, hogy a sajtószabadságnak, az esküdtszéknek, a véleménynyilvánítás, a gyűlékezés szabadságának nincs nagyobb híve, mint a mi miniszterelnökünk. Anyanyiszor megmondták, hogy már szinte képtelenség benne kételkedni: mi, demokraták és ellenzékiek a zsidókkal együtt nem vagyunk annyira elvi ellenségei a numerus claususnak, mint gróf Bethlen István s kormánya. Ámde, mindezek előtt a kívánatos dolgok előtt, az ország teljes demokratizálódásának és egészséges közszelleme megteremtésének, ennek az idillikus, még szociális rendezettséggel is teljes paradicsomi állapotnak ellenáll egy nagy akadály, titok, sőt rejtély árnyába burkolt valami, amit legmakacsabb érdeklődésünkre sem fed elöttünk sem a kormány, sem pártja. — Most már tudjuk, hogy mi ez az akadály, hogy ez az akadály maga reservatio mentalis, amely testet öltött a fajvédelem eszméjében s dokumentálódott Gömbös Gyulának államtitkárságával a fajvédelem és az egységspárt egyesülésével. Ne méltóztassék ugyanis ezt a politikai fordulatot lekicsinyelni. Nem közönséges belépés, hanem ismét egyesülése a politikai viszonyok miatt elváltaknak, az egységspárt egységének igazi kiépülése, meghatározott viszonylat, tiszta öröm annak, aki a magyar politikai viszonyok zavaros atmoszférájában élesen és tisztán akar látni. Ok és okozat együtt ez a találkozás. Megadja az okát annak, hogy miért kereste a kormány és pártja a választások óta politikájában a retrográdót, a reakciósát. És okozat is, hiszen azért találkozunk ma ismét nyíltan a régi barátok, mert a magyar politikai élet atmoszférája nem volt olyan a választások idején, hogy a siker reményében vállalhatták volna a küzdelmet vállalva akkor is.

Ámde a régi barátság nem volt olyan, hogy végleg szakításra lehetett volna kö-

vetkeztenni akkor sem, amikor a régi barátok néha támadták egymást. Az ilyen tartós barátság egyformává teszi némiképp a barátokat. Egyik a másik lényéből mindig megtart valamit, aminthogy az egységspárti liberális szavaltok idején is úgy éreztük, ha szavazásra került a sor: a hang a liberális szárnyé, de a kéz a Gömbös, Gyuláé.

Gömbös Gyula belépésével a kormányba talán úgy gondolják némelyek, hogy az egységspárt liberális szárnya levonja a konzervenciákat és kilép a pártból. — Ugyan! Szó sem lesz róla. Hiszen azért csatlakozik mindenki, aki benne van az egységspártban reservatio mentalis nélkül a programhoz, hogy mégis nyugod-

tan megmaradhassanak az egyik szárnynon a demokrácia, a liberalizmus, a szabadságjogok lángoló szerelmesének s a másik oldalon ezalatt éppoly lelki nyugalommal hirdessék a fajvédelem, az ellenforradalom eszméit. S amíg a két szólam egymással versengve hangzik fel a magyar politikai élet hangversenytermének kakofonikus zajongásában, közösen áll fel a párt szavazni azokra a javaslatokra, amelyeket Gömbös Gyulának és a fajvédelemnek lehellete illet érette a megvalósításra. Össze már egy sereg javaslatot jelent be a miniszterelnök, amely javaslatok szintén viselik ennek a frigynek az anyajegyeit. Érdekes lesz. Alkalmadtán megemlékezünk róluk.

Hétfőn délután aláírták a Kellogg paktumot

Páris, augusztus 27. Ma délután 3.55 órakor írták alá a Quai d'Orsay óratermében a Kellogg-egyezményt. A meghívottak már jóval három óra előtt gyülekeztek és elfoglalták székeiket a zsúfolt teremben. Az első sorban ült Pincare és Kellogg felesége, körülöttük foglaltak helyet a miniszterek, valamint a külföldi diplomáciai kar tagjai. 3 óra után 10 perccel vonult be méltóságteljes menet-

ben Kellogg és Briand és a többi aláírók. Mikor a meghatalmazottak elfoglalták helyüket, Briand emelkedett szólásra. — Beszéde után először Stresemann német külügyminiszter ment ahoz a kis asztalhoz, amelyen az egyezmény fektült és elsőnek ő írta alá az egyezményt. A német külügyminisztert nagy ovációban részesítették.

A magyar kormány emlékiratot intézett az optáns-ügyben a nemzetek szövetsége tanácsának elnökéhez

Budapest, augusztus 27. A magyar kormány emlékiratot intézett a nemzetek szövetsége tanácsának elnökéhez, amelyben megállapítja, hogy

az optánsper: békes megegyezése a román kormánnyal nem sikerült.

A magyar kormány új kérését intézte a nemzetek szövetsége tanácsához a trianoni békeszerződés 239. cikke, továbbá a népszövetségi egyezség okmány 13. cikkének 4. bekezdése és 14. cikke alapján. A magyar kormány kéri a tanácsot, vizsgálta felül a nemzetek szövetsége pénzügyi bizottságánál mindazokat az indokokat, amelyeket Románia felhoz,

amiért nem veti magát alá a magyar-román döntőbírói ítéletnek. Ha a tanács úgy vélné, hogy esetleg hatáskörüli túllépés, vagy más ok miatt nem illetékes az ügy megvizsgálására, a magyar kormány kéri, hogy a keresetet véleményezés céljából a népszövetségi okmány 14. cikke alapján

terjessze az állandó nemzetközi bíróság elé.

A magyar kormány ezzel egyidejűleg arra kéri a tanácsot, tüzze ki legközelebbi ülésének napirendjére az ügyet és tárgyalja azt lehetőleg legelső ülésében.

A feketeföldön beszámolót tartó Hegyemegi Kiss Pál képviselő a tanyai problémákról nyilatkozott

Panaszkodnak a tanyaiak, hogy el vannak zárva a világtól

A Gál-dűlőbeli tanyák lakói vasárnap úgy érezték, hogy csoda történt. Velük még nem esett meg, hogy az „urak” közül kiment volna valaki hozzájuk, a nehezen megközelíthető tanyák közé, oda, ahol csak a madár jár. Ha nekik valami ügyes-bajos dolguk volt, akkor maguknak kellett betörekedniük a városba s erre egy esztendőben egyszer is alig tudták rászánni magukat. Hiszen „egybi” ugy sem lehet semmit sem intézni s amíg töviről-hegyire járva a dolog nyitjára jutnak, belefárad a debreceni magyar. Hát inkább el sem indul.

Most azonban, hogy Hegyemegi Kiss Pál képviselő kiment a tanyák közé, hát csak úgy dőlt belőlük a panasz. Az egyesek panaszai csak úgy röpködtek a közérdekben elmondottakkal vegyesen. És Hegyemegi Kiss Pálnak volt türelme mindent meghallgatni s volt mindenkihez egy-egy biztató szava, amely aztán egy kis reménységet öntött a tanyák szorgalmas népébe.

A panaszok közül legsűrűbben hangzott el a rossz közlekedés miatti felszólalás.

A tanyák nagy része alig, vagy csak nehezen megközelíthető, a sok terményt nem tudják bevinni a piacra, az értékesítenélül romlik el. Ha a város jó, járható utakról gondoskodna, ha a piacra kerülő áruk összegyűjtését megszerveznék,

olcsóbb lenne a város lakosságának élelmezése és a tanyai lakosság is nagy veszteségektől óvatnék meg.

A rossz utak miatt a gyerekek iskoláztatása majdnem lehetetlen s a kis iskolás gyermekek sárban, esőben csak nehezen tudják az iskolát megközelíteni. De

hiányzik az orvos, a szülésznő.

Ennek a kérdésnek, valamint minden egészségügyi probléma megoldásának a vágya hangzik ki a panaszok közül a legsűrűbben. Ezeknek a kívánásoknak a

szónokok: Siposs Imre, Haranghy István, Jámbor Ferenc, Sarkadi István és Tóth István is kifejezést adtak és örömmel, lelkesedéssel ünnepelték felszólalásaikban Hegyemegi Kiss Pált, aki a város lakosságának minden rétegét egyforma ügybuzgalommal, egyforma szeretettel képviseli a közigazgatás és törvényhozás különböző fórumai előtt. Ennek az első feketeföldi beszámolóknak a nagy és meleg sikere záloga annak, ahogy a két következő vasárnap a Látókép- és Kadarcsárdánál rendezendő feketeföldi beszámolók is nagy érdeklődéssel fognak találkozni.

Hegyemegi Kiss Pál képviselő meghattottan köszönte meg a szívélyes üdvözlést és örömet adott kifejezést afelett, hogy ezt a tanyai beszámolót ilyen alig remélt szép érdeklődés kísérte. Választóinak ragaszkodása, törhetetlen elvhűsége erőt ad neki a további lankadatlan küzdelemhez. Igéri, hogy az elhangzott s előtte eddig is ismert panaszok benne a jövőben is lelkes, sürgős orvoslást kérő szószólóknak találjanak. Rámutatott arra a cikksorozatra, amelyben a Debreceni Független Ujság hasábjain a külsőségek érdekeiért emel szót és különösen vasárnap megjelenő „Külsőség-belsőség” című cikkere, amely a feketeföldi lakosok között is élénk visszhangra talált.

Beszédeinek további során az országos és általános politikai problémákkal foglalkozott. Igen érdekes és mélyreható érveléssel, a töle megszokott szónoki készséggel és ékesszólással mutatott rá arra, hogy

a függetlenségi eszme ápolására ma nagyobb szükség van, mint valaha.

Mert micsoda függetlenség az, ha az országhatár Mihályfalván, meg Záhonyán van, micsoda függetlenség az, ha bele szorítanak egy nekünk erőszakkal diktált és légvonalban megvont határok közé. Sohase függünk annyira, mint ma s épen ezért kemény és becsületes munkával kell sikra szállnunk régi határaink visszaszerzéséért. De e függetlenségi eszmének politikai értelemben való ápolására is szükség van, mert

a függetlenségi eszme mentstvára Magyarországon ma Debrecen s Kossuth Lajos nagy eszméinek egyedüli letéteményese a Független Polgári Párt,

amely minden gáncs, minden ellenségeskedése ellenére is fennen, tisztán lobogtatja azt a zászlót, amelyet mint Kossuth Lajos örökét akar újra diadalra juttatni. S a függetlenségi eszmék diadalrajutása elmaradhatatlanul jönni fog, mert

csak demokratikus közigazgatással, csak a jogegyenlőséget tettekben is elismerő kormányzattal és a titkos választói joggal lehet a régi függetlenség, a régi országhatárok kivívását elérni.

A szónokok ama kérését, hogy itt a tanyák között is egy olvasókört alakítsanak, igyekeznek teljesíteni, hogy a gazdáknak meg legyen különösen a téli hónapokban a lehetősége arra, hogy összegyűlve, megtárgyalják a tanyabeli aktuális kérdéseket és a helyi és országos politikai mozgalomba is bekapcsolódjanak.

Hegyemegi Kiss Pál ama bejelentését, hogy a gazdák kívánságára rövidesen megalakítják ezt a tanyai olvasókört, nagy lelkesedéssel vették tudomásul, aminthogy a képviselő beszéde egész folyamán sűrűn szakították meg éljenzéssel, tapsal és a beszéd végén is lelkesen tüntettek Hegyemegi Kiss Pál mellett.

A mindvégig emelkedett hangulatban lefolyt beszámoló a késő délutáni órákban ért véget, amikor a város belterületéről kijött párttagok kíséretében Hegyemegi Kiss Pál képviselő szekéren jött be Debrecenbe.

1928 augusztus 28.

Szeptember 9-én nyitják meg a Kistemplomot

Debrecen egyik legérdekesebb építészeti emléke a Kistemplom, nagyszabású átalakítási munkálatok miatt évek óta használaton kívül volt. A munkálatokat végre most befejezték s a Kistemplom, amelyhez a múlt század nevezetesebb paténs küzdelmeinek több epizódja fűződik, szeptember 9-én, vasárnap már át is adhatják hivatásának. A templomon ugyanezen alkalomból emléktáblát helyeznek el, amelyen a paténs harcok emlékét örökítik meg.

Meleg idő, később némi lehülés

A Meteorológiai Intézet jelenti: Hazánkban a meleg és derült időjárás vasárnap délután, főleg a Dunántulon, átmeneti felhősödés és élénkebb nyugati szelek zavarták meg, zivataros esőt azonban csak Sopronból jelentettek jelentéktelen egymilliméteres csapadékkal, míg Magyaróvárról és Veszprémben nem mérhető néhány csepp esett csak. A nyugati határon némi lehülés is volt érezhető, amennyiben nappal csak 25 fok Celsius körül volt a maximum, míg egyébként meghaladta a 30 fok Celsiusot. Legmelegebb volt Csengeren: 36 fok Celsius.

Ma déli hőmérséklet Budapesten 29 C fok. Jólát: Egyelőre meleg és száraz idő, később zivatarhajlam és nyugatra forduló szelekkel némi lehülés valószínű.

A sasok leszúrtak egy szociálistát

Budapest, augusztus 27. Salgótarjánban vasárnap a szociáldemokraták és sasok között egy vendéglőben verekezés támadt. Farkas Péter sasokhoz tartozó munkás a verekezés hevében agyonszúrta Csábi Lajos bányászt. Ezenkívül ketten sebesültek meg súlyosan. A verekedésnek a rendőrség vetett véget. Farkas Pétert letartóztatták.

Mezőgazdasági munkások kedvezményes utazása

Budapest, augusztus 27. A kereskedelmi miniszter utasította az államvasutak igazgatóságát, hogy a csoportosan utazó hivatásos mezőgazdasági munkások részére engedélyezett 50 százalékos menetkedvezményt az arra vonatkozólag fennálló szabályok egyébkénti szigorú betartása mellett a tekintetbe jövő egészségügyi erkölcsi és szociális szempontokból abban az esetben is akadálytalanul bocsássák rendelkezésre, amikor a munkások vasár- és ünnepnapon beálló munkaszünetelés miatt eredeti lakóhelyükre haza és onnét ismét munkahelyükre utaznak.

Elhunyt uriaszony

Debrecen társadalmában mély részvétet keltett az a hír, hogy Rédl Gáborné, Kummermann Klára, életének 84-ik évében elhunyt.

Az elhunyt matrona hosszú, szép életének végéig megrizte szellemi frissességét, annak ellenére, hogy már évek óta súlyos betegség gyötörte. Igen művelt, minden szép és neemes dolog iránt fogékonysággal bíró uriaszony volt Rédl Gáborné, akinek nemes egyénisége, szívóssága, szeretetreméltósága valóságos megszépítette családjának az életét. Ötvenéves cseztendeig élt a leghölgőbb házasságban közseretben és köztisztelőben álló férjével, Pédl Gáborral, a közigazgatás esata és a hozniat okkapáció többszörösen kitüntetett veterán hősével. Nemes lelkeinek jószágát azonban nemcsak a családja érezte, hanem mindenki, akin csak alkalm volt segíteni, hiszen Rédl Gáborné közmondásos volt jótékonyságáról: pártatlan jószívűséggel segített mindenkor a szegényeken és a szenvedőkön, úgyhogy emlékét nagyon sokan áldják.

Halálát férjén kívül Rédl Szigárd ny. Államvasuti főfelügyelő és leányai, dr. Perceny Árpád gyógyszerész özvegye, valamint Lusztig Dezső részvenytársasági igazgató felesége gyászolják, nookái között pedig dr. Lusztig Józsa sebészorvos.

Az elhunyt uriaszony temetése augusztus 28-án, délelőtt fél 11 órakor lesz a József kir. herceg uca 51. számú gyászhatárol.

— Motorkerékpárosok vándorgyűlése Nyiregyházán.

A NyKISE motorosok szeptember másodikán vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel a Nyiregyháza melletti Sóstón Csonka-magyarországi, különösen az északi és keleti részek motorosait kívánja egybejuttatni. Ebből a célból évenként más és más motorklub székhelyén vándorgyűlést rendez, amelyeknek sorozatában ez lesz az első. A vándorgyűlésre a következő címen lehet jelentkezni: NyKISE motorosztály elnöksége, Elek Lajos ügyvezető elnök, Nyiregyháza, Zrínyi Ilona uca 11. Sírőny-cím: Elek Lajos ügyvéd, Nyiregyháza.

Preineszberger Jenő dr vizsgálóbíró ujabban 28 egyént hallgatott ki az Angol Magyar Banknál történt sok milliárdos család ügyében

Hirt adtunk arról, hogy dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró a fővárosba utazott és ott megkezdte a kihallgatásokat az Angol-Magyar Bank debreceni fiókjában történt több milliárdos sikkasztás ügyére vonatkozólag. — Azt kutatta a vizsgálóbíró, hogy

milyen módon vált lehetségessé, hogy Czutrin Andor olyan hatalmas összegeket tudott elsikkasztani a

terményszőlőnél.

Erre vonatkozóan kérdezte meg a bank sok főtisztviselőjét.

A debreceni vizsgálóbíró befejezte már az új kihallgatásokat és hétfőn visszatért Debrecenbe. A hír szerint az új kihallgatások során 28 egyént hallgattak ki. A kihallgatások anyaga csak később fog nyilvánosságra kerülni és mindenestre érdekes részletekre fog fényt deríteni.

A debreceni vonaton hirtelen meghalt egy pénzügyi tanácsos

A debreceni állomásfőnökség értesítette hétfőn délelőtt a debreceni rendőrkapitányságot, hogy a Budapest felől érkező személyvonaton Kaba és Szoboszló közt hirtelen rosszul lett és meghalt Nagy János román megszállt területi 77 éves jog- és pénzügyi tanácsos. A holttestet a debreceni pályaudvaron letették a vonatról és elhelyezték az első osztályú váróteremben. A rendőrség részéről Kovács Gusztáv detektívcsoporthoz vezető és dr. Tamássy Géza tisztiorvos tartották meg a vizsgálatot, amelynek során megállapították, hogy bűncselekménynek a gyanúja nem foroghat fenn.

Nagy János, aki a debreceni Blattner-családnak rokona, súlyos nyelv rákjával nemrégben ment fel a fővárosba Máramaroszigetről és ott a Pajor-szatórium-ban kezelte magát. A betegsége azonban mégsem javult, sőt olyan súlyosra fordult az állapota, hogy meghalt hazafelé tartó útjában. Budapestről még táviratozott a feleségének Máramaroszigetre, hogy utban van hazafelé. Az uton elkísérte testvére, Nagy Mihály megszállt területi ny. anyakönyvvezető. — Nagy János temetésére vonatkozólag az intézkedéseket a debreceni Blattner-család már megtette.

Teljesen leégett egy római katolikus templom

Szentes, aug. 27.

Vasárnap délelőtt a szegvári római katolikus templom zsindegyes tőzötte. A községnek nincsen tűzoltósága, ezért Szentestől és Hódmezővásárhelytől kértek segítséget. Mire a két város tűzoltósága megérkezett, már

nemcsak a templom égett hatalmas lángokkal, hanem az iskola-épület és egy másik ház is tüzet fogott.

A tűzoltóság a templomot már nem

tudta megmenteni a teljes leégéstől.

A templom három harangja óriási robajjal zuhant le.

A városok tűzoltóságának segítségére volt a község egész férfiakossága, a nők és gyermekek pedig a plébános vezetésével térdreereszkedve könyörgő imákat mondtak az égő templom körül. A vizsgálat megállapította, hogy a tüzet a templomtoronyban cigarettázó harangozógerek eldobott cigarettája vége okozta.

Halálos baleset az országúton

Az ujfehértói országúton egy sötét-kék csukott autó nekirohant özv. Tóth Mihályné szekereknek. Tóthné lezuhant a szekérről az országút kövére az összeütközés következtében és pedig olyan szerencsétlenül, hogy

betörte a fejét és néhány pernyi vergődés után meghalt.

A halálos szerencsétlenség ügyében a hajdudorogi csendőrség indította meg a nyomozást. Kihallgatták a szemtanúkat s azt a kis fiút, aki Tóthnéval egy szekéren ült. A gyermek elmondta, hogy az or-

szágúton haladtak a szekérrel és figyelték az eget, hogy megláthatnák-e az égi írást. Közben nem figyeltek egy nagyon sebesen közeledő, Debrecen felé robogó autóra, amely összeütközött a szekérrel és a fél kereket összetörte.

Az autóról látták, hogy kizuhantak a szekérből, de nem álltak meg, hanem tovább robogtak.

A sötét-kék autónak a rendszámát nem tudta senki feljegyezni. A csendőrség erőlyesen folytatja a kutatást az ismeretlen autó vezetőjének kézrekerítésére.

A feleséggyilkosságért elítélt biharnagybajomi gazda ártatlanságának bizonyítására új tanukat jelentettek be

Dr. Tóth János debreceni helyettes vizsgálóbíró hétfőn kiutazott Biharnagybajomra, hogy több tanut hallgasson ki a biharnagybajomi feleséggyilkosság ügyében. Az érdekes bűnyűben ugyanis dr. Gábor Jenő ügyvéd bejelentette, hogy a végső fokon

hitvesgyilkosság miatt elítélt Szanyi József ártatlansága mellett sikerült bizonyítékokat találni

és megnevezte azokat a tanukat, akik hajlandók vallomást tenni a bíróság előtt. Az új eljárás új fordulópontot vitte a szenzációs bűnyűt és a váci fegyház-

ban büntetését töltő rab ügye új szenzációkat ígér.

A 100 holdas gazdálkodó Szanyi József feleségét halva találták 1924 május 3-án a lakásán. Az a gyanu merült fel, hogy a férje ölte meg, aki

rossz viszonyban élt a feleségével, akit azzal vádolt, hogy megcsalta, míg ő a hárctéren volt.

A debreceni törvényszék hitvesgyilkosságért halálra ítélte Szanyi Józsefet, a tábla felmentette, a kuria pedig életfogytiglani fegyházra ítélte. Az elítélt gazdálkodó apja nem nyugodott bele az ítéletbe és

fáradhatatlanul dolgozott, hogy bebizonyítsa fia ártatlanságát.

Ő nyomozta ki azokat az adatokat, amelyeknek kivizsgálására most utazott ki dr. Tóth János helyettes vizsgálóbíró.

RADIO

Kedd augusztus 28.

Budapest, 557.5 (36, 20): 9.30: Hírek, közgazdaság. — 11.45: Hírek, közgazdaság. Közben 12 órakor déli harangszó az egyetemteri templomból. Utána: Gramofonhangverseny. — 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 5: Jászai E. János felolvasása: „A rádió és a bélyeggyűjtés”. — 5.45: Sláger-délután. (Zenekari hangverseny.) — 7: Rádió amatőrpósta. — 8.15: Siklós Albert, a Zene-művészeti Főiskola tanárának előadása. Pálotay Árpád, a m. kir. Operaház tagjának közreműködésével. — 9.45: Pontos időjelzés, hírek és ügétőversenyeredmények. Utána: Cigányzene.

Külföld:

11.00: Bécs: Zene. — 12.30: Stuttgart: Gramofonzene. — 1.30: Barcelona: Rádió-trió. — 4.15: München: Ária- és dalóra. — 6.30: Breslau: Francia lecke. — 8.00: Brüsszel: Szimfonikus hangverseny. — 8.15: München: Franz Schubert-hangverseny. — Zürich: Lia Kuhn hangverseny. — 8.30: Berlin: Goethe-emlékünnep. — Bern: Orosz zene. — Königsberg: Ervin és Elvira (daljáték). — 8.45: Bécs: Johann és Josef Strauss-emlékhangverseny. — 8.50: Nápoly: Szimfonikus hangverseny. — 9.45: Barcelona: Zenekari hangverseny. — 10.30: Königsberg: Orosz zene. — 10.40: Posen: Táncczene. 11.00: Milánó: Jazz-band.

Anyakönyvi hírek

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban e hó 27-én, hétfőn a következő bejelentések történtek:

Eljegyzések:

Krasschovill József r. kath.—Balogh Vilma r. kath. Májér József g. kath.—Szabó Zsuzsánna ref., Kállay Lajos ref.—Lőrinci Katalin ref.

Halálozások:

Badár István ref. 19 hónapos, Keresztesi u. 33., Szabados Lászlóné g. kath. 28 éves, Hajdudorog, Bucsai Róza ref. 26 éves, Bátor u. 28., Rédl Gáborné izr. 84 éves, József kir. herceg u. 51., Selber Jenő izr. 14 napos, Simonffy u. F19., Kiss Miklós izr. 75 éves, Zöldfa u. 1., Baranyi Miklós ref. 12 hónapos, Németi u. 1., Farkas Gyula ref. 16 hónapos, Kisbaria, Bodó István ref. 2 hónapos, Pesti u. 4., Pázmány Gábor r. kath. 59 éves, Csapó u. 41., Zurbó Lajos g. kath. 21 éves, Pavilon laktanya.

Születések:

Lakatos Ferenc im. leány Margit, Fax István máv. lakatos fia Sándor, Sárközi Sándor Kovács fia Sándor, Katona András MÁV altszjt fia Béla, Fábrián Gyula boltiszolga leány Piroška, Lente Lajos kocsis leány Erzsébet. — Tomsics József MÁV kőműves leány Irén, Czifra Imre npsz. fia Mihály, Fekete Fáyoly MÁV, segédtiszt leány Júlia, Nagy Ágoston áll. rendőr fia László, Lovel Ferenc lakatos fia László, Hamari János napszámos fia János, Kunkli Péter kocsis leány Margit, Vékony Gyula írodaszolga fia József, Kosztolin Ernő hivatalnok, Mészároska fia Rafael, Herskovics Miklós bankhivatalnok leány Ibolya, Erdi Lajos npsz. leány Margit, Soltész Imre npsz. leány Éva és 2 törvénytelen születésű.

A legjobb

beszerzési forrás fűszer, csemege, déli és hazai gyümölcsök, valamint különleges italárakban

PÁLFFY
KOSSUTH U. 7. TELEFON 16 94

Tisztviselők, háztulajdonosok figyelmébe!
Villamos csillárok
a legolcsóbb árban részletezésre kaphatók
FOLDES SÁNDOR Hatvan uca 18. sz.

A mezőgazdasági bizottság ellenzi a vásárhely-pénzek felemelését

A város mezőgazdasági bizottsága hétfőn nagy érdeklődés mellett ülést tartott, amelyen elsősorban a városi tanács amaz értesítésével foglalkozott, hogy a vásárhelypénzt ötven százalékkal föl akarják emelni. A mezőgazdasági bizottság hosszas beható tárgyalás után úgy határozott, hogy a vásárhelypénzek felemelését — mivel az ujjabb drágulást s a debreceni piacnak még nagyobb mérvű elnéptelenedését okozná — nem javasolja s felkéri a tanácsot, hogy ettől tekintsen el, egyben felkéri a város vezetőségét, hogy a helypénzek megállapításánál ne tegyen különbséget heti és országos vásárok között, hanem a vásárhelypénzek ugyanazon összegben és pedig igen fontos, hogy lehetően kerek összegekben, állapítsanak meg egy a heti, mint az országos vásároknak.

Ezután megejtették a mezőgazdasági kamarai tagválasztásokat, amelynek eredménye a

következő:

Kamarai rendes tagokká megválasztottak: Jóna István, Vásáry József, Tóth Ferenc, — Vértessy Gábor, Pásztor Ferenc, Zöld László, Nagy József, Csizsár Ferenc, Sári János és Varga Gábor. Póttagokká: Mike János, Sőregi István, ifj. Németh Gábor, ifj. Busi András és Nagy Gábor.

Az intézőtanács tagjai lettek Jóna István, Vásáry József, Vértessy Gábor, Buray Ferenc, Zöld László, Pásztor Ferenc, Nagy József, Kelemen Gábor, Rózsa János és Nagy Gábor.

Végül Pásztor Ferenc és többiek indítványára kimondták, hogy megkeresik a városi tanácsot: fordítson nagyobb figyelmet a külsőségi utak építésére és azok jókarban tartására, valamint arra is, hogy azokat az utakat, amelyek valamely ok miatt most járhatatlanok, vagy elvannak zárva, mielőbb sürgősen nyissák meg.

Elkészült a debreceni köztemető ravatalozójának terve

Egyelőre nem lehet krematóriumot is készíteni — mert a törvényhozás nem engedi

A nagyerdei park rendezését jóváhagyó közgyűlési határozatban a városi tanács utasítást kapott arra, hogy a köztemetői ravatalozó és a legszükségesebb melléképítmények tervét terjessze be az októberi közgyűlés elé.

Borsos József tb. tanácsnok most bemutatva ezeket a terveket a városi tanácsnak. A tervek már csaknem teljesen készen vannak:

a ravatalozó emeletes épület lesz, stílusában hasonló a nagyerdei egyetemi klinikákhoz.

Az épületben lesz több ravatalozó helyiség, várakozó helyiség, szoba a papok részére, az orvosok részére és boncoló. A ravatalozó fűtő és hűtőkészülékkel lesz ellátva. Abban a teremben, hol a ravatalozás történik, a hőmérséklet alacsonyabb lesz és alacsonyabb lesz a váróhelyiségben is, mert abban felöltözve foglalnak helyet a gyászolók.

A ravatalozóban tervbe van véve krematórium is,

a kemencének és a hamvasztónak ki van hagyva a hely. Bosos József tb. tanácsnok megjegyezte, hogy ezt egyelőre nem lehet megcsinálni, mert az országos törvény nem engedi meg a halotthamvasztást. A tanács tagjai megjegyezték azt, hogy ilyen törvényről ők nem tudnak, mire Borsos tb. tanácsnok elmondta azt, hogy van egy Halotthamvasztó Társaság, amely a törvényhozáshoz fordult a halotthamvasztás megengedése érdekében, a törvényhozás azonban ezt nem engedélyezte. Állítólag azért, mert egyes egyházak tiltakoznak ez ellen.

A tanács a terveket bizonyos kubatura számítások elvégzésére kiadta Szegedy Gyula mérnöknek s majd azután terjeszti a közgyűlés elé, valószínűleg a kötelező ravatalozásról szóló intézkedéssel együtt.

Ellentétek a város és a posta közt az építés megkezdésében való késedelmek kérdésében

A városi műszaki ügyosztály szerint még a régi épületek lebontására sem irt ki a kincstár versenytárgyalást

A városi tanács legutóbbi ülésén, mint megírtuk, szóba került a postapalota építésének ügye, egy megkeresés folytán, amelyet a postaigazgatóság intézett a városhoz, kérve, hogy tüsse ki az építési vonalat. A tanács az eljárást szeptember elsejére túsztte ki, ugyanakkor azonban Borsos József tb. tanácsnok megjegyezte, hogy nézete szerint aligha kezdhetik meg kora ősszel az építkezést, mert

még a jelenlegi épületek bontására sem irtak ki versenytárgyalást.

Ezzel a nyilatkozattal kapcsolatban dr. Nagy Endre postaigazgató az egyik helyi lapban kijelentette, hogy az építkezés megkezdésének akadálya, hogy a városi műszaki ügyosztálya eddig nem túsztte ki az építési vonalat.

A városi tanács hétfői ülésén Borsos tb. tanácsnok, mielőtt referátumát megkezdte volna, váratlanul a következőket mondotta:

— Szóvá kell tennem egy lapközleményt: szombaton az egyik helyi lapban dr. Nagy Endre postaigazgató nyilatkozik a postapalota építéséről olyan értelemben, hogy az építkezés megkezdésének egyedül az az akadálya, hogy a műszaki ügyosztály nem túsztte ki az építési vonalat. A mult tanácsülésen kapott a műszaki ügyosztály megbízást, hogy szeptember elsején állapítsa meg az építési vonalat. Erre azt mondtam, hogy ez korai, mert a bontás alkalmával ki fogja megőrizni a vonalat jelző cölöpöket? Nem tudom, hányszor kell kimennünk, hogy a vonalat megállapítsuk. Azt mindenki tudja, hogy

az építkezéshez nem a vonal a legelső, hanem az régi épület lebontása, már pedig itt még a régi épület lebontására sincsen versenytárgyalás.

Az új építkezéshez sem a vonal a legelső, hanem a versenytárgyalás s állítom, hogy még most sincsen meghirdetve a versenytárgyalás a postapalota elkészítésére. Erre pedig nem két

napi határidőt tűznek ki, hanem legalább harminc napot és addig még százszor is ki lehet tűzni a vonalat. A postaigazgató ur tehát — enyhén szólva — nagyon téved a tények leszögezésében.

A városi tanács a nyilatkozatot, amelyből kiderül, hogy nem a városon mulik a postapalota építésének elhúzódása, tudomásul vette. Ezzel a dolog a műszaki ügyosztály szempontjából el van intézve, a köz szempontjából azonban nem. Mert épen itt van a legfőbb ideje, hogy a postapalota építéséhez hozzákezdjenek, hiszen

az ősz már nemsokára beköszönt s az építkezés elhúzódása azt jelenti, hogy ezen az őszön már aligha foghatnának hozzá a postapalota építéséhez.

Már pedig a jelenlegi tarthatatlan állapotot egy perccel sem lehet továbbhnyuitani.

Gyászrovat

Bartha Elemér 29 éves református. Temetése e hó 28-án, kedden, délelőtt 10 órakor lesz a Hatvan uccai temető halottas házából.

Balogh Ferencné 63 éves, római katolikus. Temetése e hó 28-án, kedden, délután 5 órakor lesz a Szentanna uccai római katolikus temető kápolnájából.

Pázmány Gábor 59 éves, református. Temetése e hó 28-án, kedden, délután 5 órakor lesz a Hatvan uccai temető halottasházából.

Bucsei Róza 22 éves református. Temetése e hó 28-án, kedden, délután 5 órakor lesz a Csapóker, Báthory ucca 28. számú gyászházából a Kossuth uccai temetőbe.

HIREK

A költő álma

Nem mindig valósul meg a költő álma. Különösen akkor nem, ha emberi ésszel méricskéli ki fantáziájának szárnyaló paripája előtt az utat. De a jövőbe tekint be a költő szeme, ha a költő lát-nok is, ha igazi tehetség, akit a költészet örök hatalma tesz a jövőbe messze látóvá. Vannak csodálatos jövőmondások, amelyek beteljesedésén egész világ ámul. Nekünk is volt költők, akinek éleslátása nem egyszer döbbsentett meg bennünket. Jókai Mór a huszadik század nem egy csodáját látta meg előre s egy-egy ötlete ma is az az ut, amely felé a tudomány mint messze biztató cél felé halad. A jövő század regénye minden magyar gyerek kedves olvasmánya. Hány-szor ábrándoztunk mindannyian a csodálatosan nemes, fenségesen nagy Tatrangi Dávid küzdelmeiben, a világ átforgalmazásán. S a nagy találmány, amelylyel átalakítja a világot Tatrangi Dávid, a repülőgép, ime már száll is szemeink előtt. A gépmadár, amint Jókai Mór meg látta előre, átszeli a tengereket felett a levegőben, földrészeket hoz egymás közelébe, megváltoztatja a közlekedést s lehet, hogy csakugyan utban van a világ ábrázolatának megváltoztatása felé. Pedig még hol van attól, ahol meglátta Jókai Mór, hol van attól, hogy a levegőből vegye a hajtóerőt: a villanyt. Azaz, hogy miért lenne messze? Lehetetlen, hogy talán rövid idő múlva már éppúgy továbbitják a hajtóenergiát a levegőben, mint a hangot ma a rádió antennáján át szórják szét az egész világra?

Most arról olvasunk, hogy a nagy álmódó másik jóslata készül valóra válni: a tenger alá merített Szahara. Tatrangi Dávid teremtő lángelméjét a régi Európa átreformálása, az orosz rémmel végbevitt nagy leszámolás után foglalkoztatja a Szahara megtermékenyítésének gondolata. A regény szerint a most már nagy problémák iránt is fogékonyvá lett emberiség előbb az Atlasz hegységet törli át s így tengervíz alá meríti a Szahara egyrészt. Am ez sem segít. A forró szlek lehetetlenné tesznek minden kísérletet arra, hogy a sivatagból visszafoglalják a kenyértermő földet. Végül is az északi sark jegét hozzák le robbantásokkal az Atlanti-Oceán egyenlítői részére, feláldozva egész Európa egyévi szőlőtermését. A jéghegyek közelsége teremt aztán új éghajlatot Afrikában. A szaharai benszüllött csodálkozva nézi a pusztá felett gyülekező fellegeteket, míg egyszerre vízceppet érez arcán: megindul, megérkezik az első eső a sivatag földjére. Egy hosszú év alatt selymes fű lep el mindent a sivatagban s a pusztító számmunknak nincs többé honnan kiindulnia. A Szahara éghajlata megváltozik s termő rónává lesz az eddig leigázhatatlan pusztaság.

Most más okból készülnek olyan tervek, hogy viz alá merítsék a Szahara egyrészt. Az olaszok a hajóközlekedés számára szeretnék megnyitni Szudánt s ezt úgy vélik elérni, hogy a Nagy Szirtész öbölnél csatornát az zuditanák le a vizet a libiai sivatag mélyen a tenger színe alatt fekvő területeire. Az így keletkezendő tenger csaknem a Tibetszi hegységig érne el, ahonnan aránylag már könnyű volna a Szudánba vezető vasúti vonalat megépíteni. Jókai Mór fantáziájában úgy kelt életre a Szahara viz alá merítésének terve, hogy az Atlasz hegységet törnék át robbantásokkal. A libiai tenger terve más, de a probléma megoldása ugyanaz. Vajjon bekövetkezik az álom másik része is, vajjon a jéghegyek segítségével új klímát kap-e egyszer a fekete földrészt legkopárabb része, a nagy homoksivatag?

— Vásáry István dr. Budapesten. Vásáry István dr. polgármesterhelyettes főjegyző hétfőn reggel Budapestre utazott, hol fontos városi ügyeket sürget meg a minisztériumokban.

— Miszti Károly dr. főügyész hivatalában. Miszti Károly dr. városi főügyész hazaérkezett szabadságáról és átvette hivatalának vezetését.

ISKOLATÁSKÁT
csak a készítőnél vegyen.
FEUERMANN bűröndösmester (PIAC U. 28.) Gambiurus passago.

— Dr. Dávid István — kuriai bíró. A debreceni itélőtábla egyik bíróját dr. Dávid Istvánt kinevezték a kuriához bíróknak. Dr. Dávid István a debreceni bírói kar egyik legképzettebb tagja volt, aki több értékes magánjogi értekezést is irt és egyik nagyértékű tanulmányát a legutóbb Debrecenben tartott bírói kongresszuson olvasta fel.

— Amerikai egyetemi tanár Debrecenben. Debrecen város tanácsa hétfőn táviratot kapott Walko Lajos külügyminisztertől, aki arról értesítette a tanácsot, hogy hétfőn este Debrecenbe érkezik Diller amerikai egyetemi tanár két fiával együtt, Debrecennek és a Hortobágyinak a megtekintésére. A városi tanács intézkedésére dr. Tatay Zoltán tb. tanácsnok és dr. Bacsoni Lajos polgármesteri titkár fogadták és kalauzolják az amerikai vendégeket.

— Iskolai év kezdete a zsidó reál-gimnáziumban. A zsidó reál-gimnáziumban szeptember 2. és 3. napján lesz a folytatólagos beírás délelőtt 9—12-ig. Szeptember 4-én tartja az iskola az évnívító ünnepet, szeptember 5-én pedig megkezdődik a rendes tanítás. Az iskolai év kezdetére vonatkozó egyéb felvilágosítások az iskola hirdető tábláján található. Debreceni Zsidó Reál-gimnázium igazgatósága.

— A valorizációs igény bejelentése. A valorizációs törvény értelmében az életbiztosítások határideje e hó végén lejár, felhívjuk erre a körülményre lapunk olvasóinak figyelmét s utalunk erre vonatkozó részletes korábbi közleményeinkre.

— A református tanítónököpöz intézetbe és vele kapcsolatos gyakorló iskolába a beiratások szeptember hó 4—5—6—7-én tartatnak meg. Igazgatóság.

— Iparosok értekezlete. Mint értesülünk szerdán este 8 órakor a Függetlenség Körben a helybeli iparoság vezetői megbeszélésre gyűlnek össze, amelyen az aktuális szakmabeli kérdésekről fognak tárgyalni.

— Tanévnyitás az izraelita polgári leányiskolában. Az izraelita polgári leányiskolában a javító-, pótló-, felvételi- és különböző vizsgálatok aug. hó 30. és 31. napján, a pótbéiratások szeptember 2. és 3. napján tartatnak meg, míg a rendes tanítás szeptember 4-én kezdődik.

— Jön! Giovanni a Bonbonnier kabarcában (Városház étterem).

— Gyászhir. Kiss Miklós életének 76-ik évében f. hó 26-án meghalt. Temetése f. hó 28-án délután 3 órakor lesz az izr. temető halottasházából. A gyászoló család.

— Kerékpáros elgázolás. Vasárnap délután két órakor a Hatvan uccán özvegy Tóth Józsefné, Tócsóskert, Szegényhátsor 6. szám alatt lakó asszonyt egy kerékpáros elgázolta. Az asszony a fején, karján és mellén szenvedett sérüléseket a nagy zuhanás következtében. A rendőrség a gázolás ügyében megindította az eljárást. A mentők az elgázolt asszonyt a klinikára szállították és onnan haza vitték a lakására.

TELJESEN INGYEN

tanítjuk meg vevőinket mindenféle géphímezés, műtömmés és aszurozásra

VARRÓGÉP

KERÉKPÁR

GRAMOFON

CSILLAR

nagy választékban és a legolcsóbban

4 pengő

heti részletfizetésre is csak

Katz Andor géparu-házában
Debrecen,
Piac ucca 83. Király u. sarok.
Telefon 7-78.

— Megdaja. Meg egy fiatal dohánykötőben gyantát mondtában vesztirást tud fapásból erészsineget visszaterésza, hanem Sárközy Sándó értesült megjelent az 52 csolopták el, nem biztosolva.

— Továbbkasztó ügy. már arról, kedelmi megkárosít nagykeresrosból. A négy hónap kézrekerít az egész csalással kereskedő közt Gelbrában állt, a minőség el. A Gelbleírások kötetit fel a

— A fiu a javítóviz kezdődnek szeptember 1. szeptembédődik.

— Öngyilk. Hétfőn délu számú ház Németh György Mérget akar dályozták Németh György, a mentendőség meggyilkossági

— Istálló sárnap éjsz kodó házál istálló. A cséresiker gátat vetni hogy a tűz das házak

— Ötven bíróságok három büncsináltak a adatok átvották, hogy lévő ügyben tartó eljárás ról a jelennek.

Mind

Rédli Fried, és az ősbölcs al megtrt drága feláldoz nagyany és roko

Ré szül. vallásos gabb h hosszas selt bete órákor 2 jobbított Az Ist meit f. fogjuk J sz. a. k szertart kikisérni Debre

Kumme Rédi S

Megkerült a lopott zsinetek gazdája. Megírtuk, hogy a Bádógos uccán egy fitalembert elakart adni 52 csomag dohánykötöző zsinetet. A vevő azonban gyanusnak találta a fitalembert és azt mondta, hogy csak abban az esetben veszi meg zsineteket, ha igazolót tud felmutatni arról, hogy nem lopásból ered. A fitalembert ott hagyta a zsinetet és elment azzal, hogy később visszatér az irással. De nem tért vissza, hanem veszni hagyta a zsineteket. Sárközy Sándor Hatvan uccai kereskedő értesült a lapokból az esetről és megjelent a rendőrségen. Előadta, hogy az 52 csomag zsinetet az ő üzletéből lopták el, de feljelentést nem tett, mert nem bízott abban, hogy kézrekerül a tolvaj.

Tovább folyik a nyomozás a sikasztó ügynek. Hirt adtunk már arról, hogy egy szélhámos kereskedelmi ügynek, Gelbmann Dezső, megkárosította Króh Vilmos debreceni nagykereskedőt és megszökött a városból. A büncselelmény elkövetése óta négy hónap telt el, de még nem sikerült kézrekeríteni a megszökött csalót, akit az egész ország rendőrsége keres. A csalással kapcsolatban Króh Vilmos kereskedő bejelentette, hogy a megszökött Gelbmann Dezső az ő alkalmazásában állt, mint pénzbeszedő és ebben a minőségben 4000 pengőt sikasztott el. A Gelbmann ellen kiadott személyleírásos körözés 10.000 pengőben tünteti fel a kárt.

A fiú felsőkereskedelmi iskolában a javítóvizsgálatok augusztus hó 30-án kezdődnek. Folytatólagos beírás szeptember 1. és 3-ik napján. A tanév szeptember 4-én reggel 8 órakor kezdődik.

Öngyilkossági kísérlet a Péterfia uccán. Hétfőn délután 4 órakor a Péterfia ucca 46. számú ház előtt öngyilkosságot kísérelt meg Németh György 39 éves debreceni lakos. — Mérget akart inni, de észrevették és megakadályozták abban, hogy lenyelje a mérget. — Németh Györgyöt, aki az izgalmtól elszédült, a mentők részérettették segélyben. — A rendőrség megindította a vizsgálatot az öngyilkossági kísérlet ügyében.

Istálló tüz. Sáránd községben vasárnap éjszaka Balogh Sándor gazdálkodó házában tüz támadt és leégett az istálló. A sárándi tűzoltóknak szerencsére sikerült a tüz tovább terjedésének gátat vetni és megakadályozták azt, hogy a tüz átterjedjen a szomszéd nádas házakra. A kár 1000 pengő.

Ötven bűnügy évült el a debreceni bíróságoknál. A debreceni törvényszék három büntető tanácsánál statisztikát csináltak az elmúlt év munkájáról és az adatok átvizsgálása során megállapították, hogy körülbelül 50 folyamatban lévő ügyben elévülés állt be a hosszantartó eljárások során. Az elévült ügyekről a jelentést átadták az ügyészségnek.

Minden külön ériesítés helyett.

Rédl Gábor mint férj, **Slegfried, Róza** és **Selma** gyermekei és az összes rokonság nevében Isten bőséges akaratában megnyugodva, de megtört szívvel tudatjuk, hogy a drága felejtethetetlen feleség, az önfelelő anya, a jó nagy- és déd nagyanya, anyós, testvér, sógornő és rokon

Rédl Gáborné

szül. **Kummernann Klára** vallásos életének 84 ik, a legboldogabb házasságának 58 ik évében hosszas évekig tartó, megadással viselt betegeskedés után, ma hajnali 3 órakor 2 napos szenvedés után jobblétre szenderült.

Az Istenben boldogult hűlt tetejét I. hó 28-án délelőtt 10^{1/2} órakor fogjuk József kir. herceg ucca 51. sz. a. lakásunkon tartandó gyászszertartás után örök pihenő helyére kikisérni.

Debrecen, 1928. augusztus 27.

Dr. Lusztig Józsa
Lusztig Sándor
Ferenczy Margit
Ferenczy Gizzi férjével
Ferenczy Ilfi
unokái.
Lugossy Zoltán
dédunokája.

Kummernann Leó testvére, Prága feleségével.

Rédl Slegfriedné szül. Steiner Ilonka
Imenye.

Lusztig Dezső veje.

Lopás a városi uszodában. Hódossy Teréz Jókai ucca 31. szám alatt lakó varrónőnek a városi uszoda 50. számú kabinjából ismeretlen tettes ellopta arany karkötő óráját és pénzét. A károsult feljelentésére a rendőrség a nyomozást megindította.

A piacon ellopták a pénztárcáját. A rendőrségen panaszt tett Mike Julia Pesti ucca 35. szám alatti lakos, hogy a Rákóczi uccai piacon ismeretlen tolvaj ellopta a pénztárcáját, amelyben 50 pengő volt. A nyomozás folyik.

Halálosvégű tiltott műtét. A debreceni klinikára beszállították súlyos betegen Bucsal Rózsa 26 éves Csapó-kerti munkásleányt, akiről az orvosok megállapították, hogy tiltott műtét következtében vérmérgezést kapott. A leányt megmenteni már nem lehetett és vasárnapra meghalt a klinikán. A klika jelentése alapján megindult az ügyben a vizsgálat és dr. Szücs László vizsgálóbírósegéd elrendelte a boncolást.

Kiselejtezték állatokat árverez el a város. Debrecen város több állatot selejtezt ki, amelyeket a nagyboldogasszony napi vásárrban csak részben tudtak értékesíteni. A városi tanács pótlárverés tartására utasította a gazdasági ügyosztályt s a múlt héten tartott pótlárverésen két lovat sikerült neki eladni 1100 pengőért. Ezenkívül még egy kiselejtezt ló vár eladásra. A lovon kívül harminchárom szarvasmarhát kísérlelnek meg a héten tartandó pótlárverésen eladni.

Igmándi termézetes keserűvíz

gyomor- és béltisztító hatása páratlan. Ne tévessze össze másfajta keserűvízzel. Mindenütt kapható.

Marólug. Farkas Gyula kismarjai másfél éves gyermek szülei távollétében a szekrény mellé tett marólugos csuporból ivott és olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a debreceni klinikán, ahová ápolásra hozták, meghalt. A szülők ellen megindult az eljárás gondatlanság miatt.

Szabaddalra helyezték a kuruzslással vádolt asszonyt. Győri Imréné, akit kuruzslás miatt fogtak el a csendőrök, mivel beteg unokájának olyan füvekből csinált orvosságot adott, hogy még betegbb lett — mint megírtuk — beszállították a debreceni ügyészségre és dr. Szücs László vizsgálóbírósegéd letartóztatásba helyezte. Győriné kérte szabaddalra helyezését és hétfőn úgy döntöttek, hogy szabaddalra helyezik. Az eljárás tovább folyik ellene.

Kulturdelután a Munkás-Otthonban. Vasárnap nagysikerű kulturdelután rendeztek a Munkás Otthonban, Thuróczy Gyulának, a Csokonai-színház kitűnő művésznének közreműködésével. A nívós műsort a vas- és fémmunkások férfikara nyitotta meg, szép összetanulással, majd Klinger Jenő szavalt hatásosan. Thuróczy Gyula adott elő ezután részleteket a Bánkbanból, Julius Caesarból, Hamletből, a Peer Gyntből és a Jedermannból, művészi élményt szerezve hallgatóságának, amely alig akarta leengedni a pódiumról. Ráadásul két Ady-verset szavalt, mely hatással. Simon István gyönyörködtette ezután a közönséget pompás baritonjával, majd Weisz Olga szavalt kedvesen. A műsort a vas- és fémmunkások vegyeskara zárta be.

Iparosok vacsorája a Mühle-tele vendéglőben. Az oklevéllel kitüntetett homokkerti iparosok szombaton szeptember elsején este 8 órakor a Mühle-tele vendéglőben (Szabó Kálmán ucca 23.) barátságos vacsorára jönnek össze.

Hamis néven csalt ki kerékpárt. Karsai József kerékpárköleszónének az üzletébe, amely a Hortobágyi ut 1. szám alatt van, bement egy magát Magyar Gábornak nevező gazdálkodó és egy kerékpárt kölcsönzött ki. A géppel azonban nem tért vissza és így sikasztás címén megtette ellene a feljelentést Karsai József. A rendőrség megindította a kutatást a kézrekerítésére, de kinyomozni még nem tudták, azt már megállapították, hogy Karsai Józsefnek hamis nevet mondott be a kerékpárcsaló.

Gyomor- és bélbántalmak, izgékony-ság, migrén, kimerültség, szédülés, szivszarulás, rémes álmok, ijedtség, általános rosszullét, csökkent munkaképesség már nagyon is kétségbeesítő esetekben megszűntek azáltal, hogy a beteg naponként reggel éhgyomorral megivott egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. Orvostanárok dicsérik az értékes szolgálatokat, melyeket a Ferenc József viz járványok idején is, mint biztos és nyhe hashajtó teljesít. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Verekedő sógorasszonyok. Miskolczi Józsefné és sógornője a tavaszszal összeveszték és Miskolczi Józsefné megütötte sógornőjét, aki feljelentette. A járásbírósa a verekedő sógorasszonyt 30 pengő pénzbüntetésre ítélte. Felelbezés folytán került az ügy a törvényszék elé, amely helyben hagyta az ítéletet.

Hirdetmény. A m. kir. államvasutak Debrecen—füzesabonyi osztály-mérnökségének átirata alapján értesítem a város közönségét, hogy a Látókép csárda melletti 96—7. számú utat-járóban, valamint a Balmazújváros és Nagyhortobágy állomások közötti Kónya megállóhely melletti 311—12. szelvényű utelzáró sorompókat az üzletvezetőség leszereltette, s az említett utak csak figyelmeztető keresztekkel vannak ellátva. Dr. Vass Károly Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatóságának vezetője.

Cserépkályhák belföldi és budweisi, nagy választékban raktáron. Cserépkályhák átrakását, tisztítását vállalom. Krisch Károly kályhás-mester, Debrecen. Piac ucca 89. Telefon 12—18.

Fűszer és csemegeárut, legolcsóbbat, legjobban Guttmanál vásárolhat, Piac ucca 64.

A Függelenségi Körben egy fiatal, ügyes, jóméjű, megbízható pincér felvételt.

Ma új szinpadai műsor és teljesen új tagok a parketten a Bonbonnierben. A Városház Étteremben szereplő Bonbonnier kabaréban ma új tagok mutatkoznak be a parketten. Perényi Margit a kolozsvári Nemzeti Színház primadomája, Jolly Prettvi énekes és táncosnő, Seress Lilly szubrett, Iza Nord és Méray Lilly táncosnők. Ezenkívül négy új bohózat kerül színpadra. „Bürokrácia”, Kövály Gyula tréfája. „Tudákos paraszt”, Török Rezső paraszt-komédiája, „Miskából pesti fiu lett”, Szenes Béla bohózata, „A lift”, Békeffy László bohózata. Új kuplék, új szövegek. Belépődíj 80 fillér és a vigalmi adó.

A Singer varrógépy — bármely varrógépre utólag felszerelhető — praktikus és kemély a szemet. Kérje annak gyakorlati bemutatását. Singer varrógépy fióküzlet, Debrecen, Piac ucca 79.

Sirkövek legjutányosabban és legjobb kivitelben Harkányinál, Király és Piac ucca sarok.

Kóser havi ebédkoszt 44 pengő Goldstein étkezdében, Piac ucca 19.

Itt a befőzések ideje! Gyümölcsök, saláták, főzelékek, stb. befőzéséről világos, szakszerű leírást találhat Dr. Hüvösné: Befőztek, saláták és főzelékek c. füzetében. Olkvetlen vegye meg. Ár 2.— pengő. Kapható: Hegedüs és Sándor Rt. könyvkereskedésében. Telefon 54. sz.

Ügyes rikkancsok jó fizetéssel állandó alkalmazásra lapunk kiadóhivatalában felvétetnek.

Olga Baklanowa táncművésznő egyetlen estélye szombaton lesz az Arany Bika disztermében

A debreceni származású Olga Baklanowa amerikai táncművésznő szombaton, szeptember 1-én tartja egyetlen táncestélyét az Arany Bika disztermében.

A művésznő már elhozta tizenkét táncszámához szükséges pazár és látványosság-számba menő öltözékeit. Valószínű, hogy az öltözékek közül egy néhányat egyik nagyobb debreceni cég kirakatában ki is fogják állítani. Egyébként ma az összes nagyobb kirakatokban megjelennek Olga Baklanowa szenzációs erdei fényképei. A fényképek mind Amerikában, Newyorkban készültek.

Az előadásra az Arany Bika diszterem szinpadát színes reflektorokkal szerelik fel, amely káprázatos fényárral fogja sugarait a csodás arany himzűsü díszletkártyokra vetni. Olga Baklanowa tizenkét táncszáma egymás-

tól teljesen elütő lesz. Látni fogunk klasszikus, alakító táncokat, akrobata trükkökkel fűszerezett látványos táncokat, amerikai ultramodern eredeti néger és dzsessz táncokat.

Szóval a debreceni közönség ez estén olyan páratlanul szép produkciót fog kapni, amely sokáig emlékezetes marad. Jegyeket a mai naptól kezdődőleg előre árusítják az Arany Bika-szálloda előcsarnokában, ahol a nézőtér tervrajza a közönség rendelkezésére áll. A jegyek árai: négy, három, kettő pengősek és egy pengő ötven filléresek lesznek.

KÖZGAZDASÁG

A terményfőzdsde.

Budapest, augusztus 27. Határidőüzlet. Buza: Október 27.76, 72, 84, 82, 74, zárlat 27.76—78. Március 30.32, 38, 40, 34, zárlat 30.34—36. Május 31.18, 12, 10, 0.6, zárlat 31.06—08. Szeptember 30.60. — **Rozs:** Október 26.56, 62, 54, 60, zárlat 26.52—54. Március 28.70, 64, 76, 72, 66, zárlat 28.64—66. — **Tengeri:** Május 28.76, 94, 84, 90, 86, zárlat 28.70—72.

Készárúüzlet hivatalos árjegyzései: Buza: tiszai 77 kg 27.20—40, 78 kg 27.40—70, 79 kg 27.65—85, 80 kg 27.90—28.00, felsőtiszai 77 kg 27.10—30, 78 kg 27.30—50, 79 kg 27.55—75, 80 kg 27.80—90, fejeirmegyei 77 kg 27—27.20, 78 kg 27.20—45, 79 kg 27.45—65, 80 kg 27.65—75, dunántúli 77 kg 27—27.20, 78 kg 27.20—45, 79 kg 27.45—65, 80 kg 27.65—75, pestmegyei 77 kg 27—27.20, 78 kg 27.20—45, 79 kg 27.45—65, 80 kg 27.65—75. — **Pestvidéki rozs** 25.25—50, egyéb 25.15—25, tak. árpa I. 27.25—75, II. 27—27.25, felsőmagyarországi sörárpa 28.50—31.00, egyéb 28—29.50, repce 44.50—45.50; tengeri 31.60—90, zab I. 26.50—27.00, II. 26—26.25, korpá 21—21.25.

Valutaárfolyamok.

Budapest, augusztus 27. Angol font 27.90—28.05, **Belga frank** 79.65—79.95, **Cseh korona** 16.95—17.03, **Dán korona** 157.70—158.30, **Dinár** 10—10.06, **Dollár** 570.30—572.20, **Francia frank** 22.45—22.65, **Hollandi forint** 229.40—230.40, **Lengyel zloty** 64.10—64.40, **Lei** 3.49—3.54, **Lira** 29.95—30.20, **Német márká** 136.40—136.90, **Norvég korona** 152.90—153.50, **Osztrák schilling** 80.65—81.—, **Spanyol peseta** 95.05—95.65, **Svájci frank** 110.35—110.75, **Svéd korona** 153.25—153.85.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapest-ről jelentik: Felhajtás 4800, Könnyű 154—170, közepes 172—180, nehéz 184—194.

MOZI

METEORBAN — szerdán: „Hágár fia”. — attrakció, 8 felvonásban, Mady Christian és Werner Tuetterrel. Megelőzi „Tengerre Bihéro”.

Előadások 7 és 9 órakor.

URANIA: Világattrakció! **Norma Talmadge** művészi alakításával: **Norma** (Az élet királynője *Ca mille*) egy szerető nő szenvedését 10 felvonásban. A férfi főszerepekben: **Gilber Roland** és **Beregi Oszkár**. Megelőzi: **Megbabonázott Koffer** és **Repülő részvények** bohózatok.

VIGSZINHAZ: Világfilm! **Henry Dupuy-Mauzel** világhírű regénye nyomán: **A sakkjátékos.** **Kempelen Farkas** kalandos életű magyar hazánkia regénye két részben, 14 felvonásban. A főszerepeket a francia színművészet virága játssza.

I-ső rész: **Az élő automata.** II-ik rész: **A cárnó foglya.**

Jönnek: **Scaramuche**, a főszerepekben **Ramon Novarro** és **Alice Terry**. A szenvedések iskolája és **Texas Jack**.

SPORT

Bocskay—NyKISE—KSE komb. 4:1 (2:0).

A Bocskay nyiregyházi bemutatkozása sikerült ugyan, de játéka nem elégitette ki teljes mértékben a honi közönség igényeit. A debreceni profi csapat csak úgy tudott kiállani, hogy az utolsó percben leszerződött Sípóst, a félévig szabaddal listán üdült volt játékosát, aki azonban a gyenge fizikumú és kistermetű nyiregyházi csatárokkal szemben meglepő jól megállta helyét.

A mérkőzésen a Bocskay szokott játékát produkálta, de ez nem lehet irányadó a jövőre nézve, mert az amatőr ellenfél tudását nem lehet viszonyítani az I. liga csapatainak képességeihez.

A gólokat **Semler (2)**, **Teleki** és **Vámpeties** lötték.

A Középeurópai Kupa második fordulója két magyar győzelmet hozott.

Kettős mérkőzés nyitotta meg Budapesten az őszi szezont és a start jól sikerült, mert a magyar csapatok legyőzték ellenfeleiket a Középeurópai Kupa küzdelmei során. A Ferencváros—Beogradsky mérkőzés sorsa nem volt kétes s így mintegy bevezetőül szolgált csak ahhoz az élet-halál harcot jelentő küzdelemhez, amelynek szenvedő hőse a bécsi közönség kedvence csapata, a Rapid volt. A Hungária csapatában fellángolt a régi tűz, a dicsőséges múlt visszaidézése kettőzött erő-kifejtésre sarkalta a kék-fehér együttest és nagy akarattal keresztülvitt rajtaütésekkel már az első félidőben nemcsak behozta a Rapid előnyét, hanem még a végső győzelmet ígérő vezető gólt is megszerezte.

A II. félidőben aztán jött a híres Rapid-finis és a hősi magyar ellenállás sem tudta megakadályozni, hogy a Rapid döntelmén ne tegye a kettős csata végső eredményét.

A szabályok értelmében egy harmadik mérkőzést fog játszani a két csapat semleges pályán, amelyet sorsolás után fognak kijelölni.

A Középeurópai Kupa vasárnapi eredményei egyébként a következők: Ferencváros—Beogradsky 6:1 (4:1), Hungária—Rapid 3:1 (3:0), Gradjansky (Zágráb)—Viktoria Ziskov 3:2 (1:1).

Előcsatározások a bajnoki szezont elött. A bajnoki szezont megelőző vasárnap Debrecenben csak a nagyerdői pályán volt egy mérkőzés a DTE és DKASE között, amelyet utóbbi 6:2 (2:2) arányban nyert meg.

A DVSC Püspökladányban az ottani II. osztályú testvércsapatot győzte le 5:3 (2:3) arányban.

Budapest és a vidéken már élénkebb volt a vasárnap. A fővárosban megkezdődött a II. osztályú amatőr bajnoki kampány, vidéken pedig a kerületi amatőr bajnokságokkal nyitottak kaput.

Érdekesebb eredmények: Újpest—III. ker. FC 2:1 (1:1), Somogy—Nemzeti 4:1, Bástya—Pesterzsébet 5:2, Sabária—Budai 33 5:3.

Súlyos ítélet az első profi lefekvési ügyben. A Pesterzsébet—Kossuth ismert lefekvési ügyben vasárnap hirdette ki a fegyelmi bizottság határozatát, amely szerint Pesterzsébet törleszt, Kossuth játékjogának pedig 6 hónapi felfüggesztését javasolja a tanácsnak. A szigorú ítélet bizonyára gondolkodóba fogja ejteni a jövőben hasonlóan operáló csapatokat.

A Springer díjat a MAC nyerte. A gyenge mezőnyök folytán a valamikor érdekes verseny silány eredményekkel végződött. Szepes 64.14 méteres gerelyvető országos rekordja az egyetlen kiemelkedő eredmény.

A NyKISE kerékpárversenyén a DVSC versenyzői is indultak és a haladók csoportjában a Balla-testvérek foglalták el az első helyet.

A Dömötör nővérek sikere a miskolci nemzetközi tenniszversenyen. Vasárnap fejeződött be a miskolci nemzetközi tenniszverseny, melyen Debrecenből a Dömötör nővérek indultak és értékes helyezéseket értek el.

Részletes eredmények:
Női egyes: 1. Schréderne BLKE. 2.

Friedetzkyne Troppau, 3. Dömötör Klári Debrecen.

Vegyes páros: 1. Schréderne—Jacobi, 22. Dömötör Klári—Landau, 3. Szirmay grófnő—Révay gróf.

Felsőmagyarország bajnokságai:

Női egyes: 1. Dömötör Bözsi Debrecen, 2. Dömötör Klári Debrecen, 3. Szirmay Gabi és Sári grófnők, Dömötör Klári a döntőben huga javára viszszalépett.

A Debreceni Uszók Egyesülete 29-én szerdán, este 6 órakor tartja házi versenyét. A férfi és női klubbajnokságokon kívül gyermek és ifjúsági számok egészítik ki a programot. A versenyre belépődij nincsen.

Megérkeztek
a legújabb divatu
férfi gyapjuszövetek
nagy választékban a legolcsóbb árakban.
Hitelképes egyéneknek **részletre is.**
DOMÁN póstkereskedő
Csapó ucca 4.

Sodrony egybetétel
legjobb minőségben készít
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

Kiadó esetleg eladó
Kisújszállason a piac tér szomszédságában lévő szálloda és vendéglő nagy sarok ház, 64 méter beépített uccai fronttal, szép kerthelyiséggel, gazdasági udvarral, jogfolytonossággal azonnal átvehető. Bővebbet a tulajdonosnál: Szegeő Mihály, Kisújszállás. Fűszerúthet.

Padlólakk
magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletében **Piac ucca 10. szám, Bikával szemben.**

Kiadó
üzlet, műhely, raktár céljaira
különböző helyiségek.
Csapó u. 16.
Berger festéküzlei.

ACCUMULÁTOROKAT
tökéletesen és megbízhatóan javít és tölít, accumulator savat raktáron tart
FÖLDVÁRI Debr. I-ső Elektrotechnikai Gyára
Széchenyi ucca 55. Telefon 168
Gyakornok felvétetik.

Megnyílt! **BUTORHITEL** Megnyílt!
12 hónapra készpénzáron
Hausner Károly butorüzletében
szerezhető be **Simonffy u. 1/a és 2/c**, a hirneves győri butorok kizárólagos egyedárusítója.

Saját gyártmányu mosó-szarvas és nappa
bőrkeczttyüt,
valamint glacedőr divatkeczttyüt minden szín és kivitelben nagy választékban.
Szükség esetén mérték szerint egy nap alatt készülnék
Schön Sándor
keczttyü-, kötszer- és orvosi műszertárház DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok. Telefon 11—65

Szőrmeárúk
lipcsei összeköttetésem révén pesti árban szerezhetők be:
ADLER szücsnél
Batthyány ucca 2.

Világhírű **VELIE** autó
6 hengeres, 4 kerékfésű
elsőrendű turakocsi.
ZAJTALAN JÁRÁS !!!! LUXUS KIVITEL

„RUDGE-WHITWORTH“
ANGOL MOTORKERÉKPÁROK
500 ccm felülvezényelt, 4 szelep, 4 sebesség, 2 kerékfésű, cserélhető kerekek.
Luxus kivitel

Használt autók és motorok vétele és eladása. Kedvező fizetési feltételek. Gyári jótállás:
Hungária Üzemfelszerelési és Árukereskedelmi Rt. Debrecen, Hunyadi u. 11.

Szőrmebundákat
valamint szőrmeárut legolcsóbban
Altmann szücsnél Miklós 5
ucca 5

Mielőtt tűzhelyet vásárolna, nézze meg
Nagy István takaréktűzhelyraktárát
SZÉCHENYI UCCA 6.

Törlesztéses és bekebelezett kölcsönök
ke legolcsóbban folyósít
Debreceni Bankház. Miklós ucca 7. szám

SINGER
varrógépek
rég bevált jó minőségben
Kedvező fizetési feltételek
SINGER VARRÓGÉP
RESZVÉNYTÁRSASÁG
Debrecen, Piac-ucca 79.

„TIPP“
a legbiztosabb gömbölyű mézes légyfogyó papír!
Kapható: Hegedüs és Sándor Rt.
papírkereskedésben. — Telefon 54.
Ferenc József ut 34.

FIGYELEM!
Cipőszükségletét szerezze be Nagynál, hol jutányos árak mellett tartós férfi, női és gyermekcipőt vásárolhat.
Hunyadi ucca 18.

Háztartási cikkek, mindennemű vasárúk
Bészler és Dávid vaskereskedésében
Debrecen, Ferenc József ut 7, a Kossuth szoborral szemben.

ELŐIRÁSSZERINTI INTÉZETI
FEHÉRNEMŰEK
Paplanok, Matracok, Takarók a legszolidabb kivitelben és árakon
Kardos László
vászoni és kelengye üzletében szerezhetők be
Debrecen, Kossuth ucca 9. Alapítási év 1831

Háztulajdonosok! Házépítetők!
Mielőtt vízvezeték, fürdőszobaberendezéseket, valamint szakszerű, lelkiismeretes munkálatokat akarnak készíttetni, okvetlen szólítsák fel ajánlattételre az előnyösen ismert
Kovács Gyula szerelési vállalatát
Iroda és mintaraktár Varga u. 1. sz.
Állandó raktár mindennemű felszerelésből.

Mérlegképes könyvelő
magyar-német levelező
felvételik.
Ajánlatok Fodor Testvérek Szt Anna u. 2.

Francia Donnet gyártmányu
kiskocsi, 4 henger, 4 kerékfésű, minimális fogyasztás, 5% adó.
II MEGLEPŐEN OLCSÓ!

„MÉRAY-JAP“ 1928
MOTORKERÉKPÁROK
és
3 KERÉKŰ ÜZLETI SZÁLLÍTÓKOCSIK

MIELŐTT SZÖRMÉT VÁSÁROL
vagy javíttat nézze meg:
KÖVÁRY SZÜCSMŰHELYÉT
JÓZSEF KIR. HERCEG U. 3.

Villanyszerelést
olcsó és jótkészít
Szabó Sámuel, Péterfia u. 52.

UJDONSÁGI!

Gyümölcs befőzésekhez
kiváló minőségű pergament befőtt kötöző papír, kötözőkender zsinég, befőttes üveg cimekék minden szövettel, CELLOPHAN átlátszó higienikus cellulose hártya borítékban befőtt kötözéshez.
Egy boríték tizenhét üvegre elegendő
Ára 50 fillér
Kaphatók:
Hegedüs és Sándor Rt.
könyvkereskedésben. Telefon 54.
Ferenc József ut 34. szám.

1928 a
EGY
főki
hiva
k
Vast
LE
„V
jeligére
ban. Kén
jeligére
ban. Kén
nyugdíj
gyok, sz
kedni eg
35 éves
hozomár
nyugdíj
jeligére.
jeligére
föld kiaz
„V
jeligére
föld kiaz
KIA
szoba k
re kiadó
háló és
adók. É
szobrász
Sestaker
számu
szülő, k
és jövőz
ható tel
terfia u
SUZ
Su
rándula
Nagyp
lévai e
latsága
tréfáln
hírtele
kát ját
a Luxe
volt; a
röl egy
mindig
tüdején
azok a
aztán e
hogya
tetszik
nagyon
mondta
Eg
a torná
Lehota
télyba
san me
A
jámbo
hangul
csegett
egész
Larin
L
Su

APRÓ HIRDETESEK

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG HARMINC FILLÉR és EGYSZERRE HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:

a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban,
a DEBRECENI UJSÁG-ban és
a HAJDUFÖLD-ben.

APRÓHIRDETESEK FELADHATÓK:

főkiadóhivatalunkban: Ferenc József ut. (Piac ucca) 49. szám, fiókiadóhivatalunkban: Széchenyi ucca 2. szám, a Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. szám és fenti lapok kiadóhivatalában.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíthatnak. Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

LEVELEZÉS

„Valakit várok”
jeligére levél van a kiadóban. Kérem átvenni.

„Hozomány”
jeligére levél van a kiadóban. Kérem átvenni.

38 éves
nyugdíjas tisztviselő vagyok, szeretnék megismerkedni egy hozzámillió 30—35 éves nővel, kinek némi hozománya van, hogy a nyugdíját pótolja. 38 éves jeligére. 4792

„Barna”
jeligére levél van a Hajdúföld kiadóban. 4791

„Valakit várok”,
„Allandó”
jeligére levél van a Hajdúföld kiadóban. 4793

KIADÓLAKÁSOK

Két
szoba konyhás lakás elsejére kiadó. Egy ebédlő, egy háló és antik butorok eladó. Érdeklődni Halköz 1, szobrász. 4477

Eladó
Sestakert, Andrassy ut 85. számú 908 négyszögletes szőlő, körülkerítve, pájtával és jóvízű kuttal. Megosztható telek. Értekezni Péterfia u 40. sz. 4608

Csinosan
butorozott uccai szoba kiadó. Darabos u. 5., emelet. 4762

Irodának
alkalmas különbejárati szoba kiadó, esetleg butorozva. Arany János u. 2. Hungária épület II. emelet 9. — Nagy Samu. 4001

Különbejárati
csinosan berendezett uccai szoba kiadó. Ugyanott raktárhelyiségek, pinchelyiségek kiadók. Széchenyi ucca 3. 4767

Csinosan
butorozott szoba esetleg teljes ellátással Arany János ucca 39. számú udvarban kiadó. 4446

Különbejárati
butorozott szoba kiadó. — Weisz, Bundi u. 15.

Különbejárati
udvari butorozott szoba — csendes udvarban kiadó szeptember 1-re. Zöldfa u. 12. 4755

Kiadó
két szoba, konyha, kamara uri lakás. Ujkert, Lehel 39. 4753

Kiadó
szoba, konyhás lakás. — Domb ucca 20. sz. 4797

Egy
szoba konyha kiadó elsejére. Busi ucca 7. szám. 4780

Uccai
üres szoba villanyvilágítással azonnal kiadó. Ajtó ucca tiz. 4764

Vénkertben
egy szoba, konyhás lakás gyümölcsös, kerttel, havi ötven pengőért bérebeadó. Máté ingatlaniroda, Piac u. 30. 4505

Teljesen
különbejárati csinosan butorozott szoba egy-két ur részére azonnal kiadó. — Ehrenfeld, Széchenyi 25. 4734

Egy
butorozott szoba konyhasználattal házaspárnak kiadó. Pacsirta ucca 43. 4774

Uccai
butorozott szoba előszobával, kapu alatti bejárattal kiadó. Burgundia 4. 4785

Kiadó
kényelmes uri lakás, villamos megállóhoz közel, — Sestakert, Komlóssy ut 66. szám alatt. Értekezni lehet ugyanott. 4387

Csinosan
butorozott kétágas szoba kiadó, esetleg orth. kóser kosztal is. Nemzetőr u.3-a. 4522

Uccai
butorozott tágas, egészséges szoba kiadó, csendes lakás. Mester ucca 31. 4786

Különbejárati
butorozott szoba kiadó. Vörösmarty u. 1., balra.

Egy
szoba, konyha, kamara, külön udvar, kerttel kiadó. — Mátyás király ucca 36. Értekezni Honti ucca 1. szám, tulajdonossal. 4787

Kiadó
udvari szoba magánosnak. Szappanos ucca 4. szám. 4779

Udvarra
nyíló nagy szoba, esetleg üzlethelyiséggel együtt kiadó. Sámsoni ut 9. 4801

Kiadó
Mester ucca végén két szobás lakás nyitott verandával, különálló a ház és udvar. Értekezni Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 4803

Egy
szoba, konyhás és udvarra nyíló szoba elsejére kiadó. Csonka u. 9.

Elegáns
butorozott szoba központ-hoz közel szép parkos új házban kiadó. Huszár ucca 7. Hatvan uccai kisállomás mögött. 4576

Kiadó
egy szoba oknyha. Gólya u. 11. sz. 4575

Különbejárati
uccai butorozott szoba teljes ellátással uriember részére kiadó. Gólya u. 7. 4542

Butorozott
szoba 1—2 urileány részére kiadó. Esetleg zongorahasználattal. Péterfia 19. 4587

Két
szoba, konyha, kamara szeptember 1-re kiadó. — Szeremlei u. 15. Katz-telep. 4586

Kiadó
kettő szoba, konyha, kamara. Hizlaló, góré, gyümölcsös, baromfi nevelők, szántóföld. Acél ucca 37. 4107

Kiadó
butorozott szoba esetleg konyhasználattal. Rákóczi u. 21. 4661

Kiadó
csinos uccai szoba, konyha. Nyugati ucca 34. Októberre. 4733

Püspöki palotában
szoba kiadó, fürdőszoba használatl. — Érdeklődni: Nagy házmesternél, III-ik kapu. 3553

KIADÓ
közponon egy vagy két ur részére szoba fürdőszobahasználattal, télen központi fűtéssel. Cim a Független Ujság kiadóban.

Kiadó
kétszobás lakás, udvari, esetleg uccai szeptember elsejére. Sarok u. 12. 4688

INGATLAN

Haszonbérbe
kiadó Kisszepes 370. számú tanya és a Fancsikán 46. számú tanya. Értekezni lehet Percec ucca 26. sz., Szilágyi Sándornál. 4469

Burgundián
eladóvá tettem házamat, melyben nyolcszobás lakás van teljes komforttal, parkirozott dvarral és nagy kerttel. Kizárólagos megbízottam Máté ingatlaniroda, Piac 30. 4505

Azonnal
beköltözhető, lakással eladó. Oláh Károly u. 50. sz. ház. 4523

Eladó kis családi ház
Poroszlai ut 45. szám alatt 300 négyszögöl telekkel. Értekezni bármely délelőtt a Függelenségi Körben. 4509

Homokkert
elején, Szoboszlai Papp István ucca 15. sz. építkezésre alkalmas telek bő szőlőterméssel együtt olcsón eladó. Értekezni dr. Tervey és dr. Kovács ügyvédeknel, Piac ucca 73. 4795

Vagonyvár
közelében, Német ucca végén, Kucik-telken, Bónis Sándorné tulajdonát képező két egyszoba, konyhás lakásból álló harminc évig adómentes új ház háromszáz négyszögöl kettel, — szivattyus kuttal jutányos árt eladó. Máté ingatlaniroda, Piac 30. 4506

300 négyszögöl
házhely és hálószobák eladók. Vénkert, Domokos Lajos ucca 26. 4544

Eladó
Csokonai ucca 29. számú ház igen jutányosan, beköltözhető lakásokkal, pinche, istálló van. 4650

Honvéd ucca
9-g. számú háztelek eladó. Felvilágosítást ad Groszmann Ignác, Piac u. 63. sz. 4673

Eladó
Domb ucca 4. sz. a több nagyobb lakosztályokat magában foglaló ház. Értekezni dr. Miklós, Hunyadi u. 10. 4592

Eladó
a Mester ucca végén, a sorompó mellett egy két szoba, konyha és mellékhelyiségeket magában foglaló új adómentes kis ház. Értekezni Gazdák Bankja, — Kossuth ucca. 4806

BETÖLTENDŐ ÁLLÁSOK

Szeptember
hó 1-i belépésre keresek egy minden leányt és egy 14—15 év körüli leánykát gyerekekhez, ki csak bejárna. Wesselényi ucca 3. szám. 4470

Házvezetőnő
keres vidéki orvos, gyermektelen házaspár, ki nagyon jól főz és egy mindezt, ki a ház összes teendőit végzi. Személyes jelentkezés szeptember 29-én szerdán délelőtt 8—10-ig Angol Királynő szálloda portásánál. 4435

REGÉNY

ORBÓK ATTILA: 21

SUZY, AZ IDEGEN LEANY

Suzyt végtelen örömmel töltötték el lovas kirándulásai; megismerte az egész környéket, elment Nagypándorra, Kislévrára, Nagylévrára, bebarangolta a lévai erdőt, a monostori füzéseket és külön nagy mulatsága volt a mindig elmaradó Lehotá Karcsit megtréfálni, megkerülve egy-egy dombot, vagy cserjést, hirtelen mögötte teremni, aztán újra eltűnni, bujós-kát játszani, mint tíz év előtt kis francia pájtásaival a Luxembourg-parkban. Amikor talán a legboldogabb volt; a szülei éltek még s nem tudott semmit az élet-ről egyéb rosszat, csak azt, hogy a mamája nem mehet mindig vele sétálni, mert a zimankós, esős idő árt a tüdejének s hogy a papáját gyakran megharagítják azok a bácsik, akik sokat, nagyon sokat beszélnek s aztán elvitetik a műteremből a festményeket. Meg hogy a nagypapája nem akarja ismerni őt, mert nem tetszik neki, hogy a papája képeket fest. Pedig hát nagyon szép képeket szokott festeni. Sokszor mondták kedves, pipázó, bő lebernyeges bácsik...

Egy szép meleg szeptemberi délutánon Suzanne a tornácra ült és olvasgatott. Vasárnap volt, ilyenkor Lehotá már három óra tájt be szokott állítani a kastélyba és szokása szerint igen szerényen és alázatosan megkérdezte, parancsol-e valamit Suzy.

Álmodozó és csodálkozó pufók arcán mindig jámbor mosoly szokott ülni, de ezuttal nagyon borús hangulatban telepedett Suzy mellé és félszegen fecegett.

— Nos, mi ujság, Kari? — kérdezte Suzanne.
— Köszönöm... Semmi... Gürcöltem még ma is, egész mostanig... Sok restanciám van... Mit olvas?
— Egy új regény... A lappok között történik... Larin Kyösti, hires finn írta... Majd elmondom...

Lehotá sóhajtott:
— A lappok között is szivesebben élnék...
Suzanne évődött:
— Talán nincsen megelégedve a társasággal?

— Óh, én?!... Boldog vagyok, Suzy... Olyan nagy megtiszteltetés... De hát a többi emberek... Suzanne vállat vont:

— Persze, maga is más világokban él s nem az övékben. Ezt nem tudják megbocsátani. Ne törődjék velük!

Lehotá hallgatott. De a keserűség fojtogatta a torkát:

— Könnyű magának, Suzy — gondolta magában. — Lenne csak segédjegyző Monostoron. Lenne csak a szoboszlói kántor hetedik, legidősebb fia... Akinek örülnie kell, hogy van betevő falatja és még minden elsején husz pengőt küldhet haza az édesanyjának... Lenne csak maga az, akit kizemelték a főjegyzőék férjül a Bözsikéjüknél... Aki most „zum trucc” a Párdány dohánybevéltő tiszttel lépett nagy barátságára és együtt főzik ki a gunyos megjegyzéseket. Akit elneveztek „Szárca lovagnak” s talán örökre rajta ragad ez a név, mint ahogy Püspök Janinak nevezik az öreg Luczi János derék kőműves mestert, aki még legény korában egyszer az adója miatt a megyés püspökhöz appellált, nem lévén tisztában a hivatalos eljárással...

Suzy hirtelen gondolt egyet:
— Tudja mit, Kari, menjünk el a kislévai cigánysorra... Nagyon szeretem a cigányokat... Kedves, mulatságos népség... Viszünk cukrot, kiflit... hogy is hívják a gyerekeket?

— A purdékknak.
— Igen, a pöre purdékknak... Nagyszerű szó... Nagyszerű nyelv... Szinte látja az ember, ahogy cigánykereket vetnek... Megnyergeltetem a lovakat... Már kiabálni akart a kertésznek, hogy szaladjon le a völgybe, az istállókhöz.

Lehotá állá hirtelen leesett:

— Lovon akar menni?... A falun át... Ne, ne! Menjünk gyalog!

Suzanne csodálkozva nézett reá:
— Miért? Nincs kedve lovagolni? Hiszen már úgy ül a Szárcsán, mint... mint egy lovag!

Lehotá erre a szóra kitört:

— Óh, Suzy, ha tudná, mennyit bántanak!... Mennyit szenvedek... Azt mondják ok is: lovag... „Szárca lovag!” Mert irigylük, hogy magával lehetek... és... és... hogy szeretem!...

Hirtelen két kezébe temette arcát és elfordult. Suzanne megdöbbsent.

Hát ezt a szegény, szelid álmodozó fiut is bántják, mert ő felkarolta, társaságába fogadta? Mert amikor mindenki elfordult tőle, elfogadta annak a ragaszkodását, aki az egész gavallér-gárdából, az „urak” közül egyedül mert hódolatlan közelébe hozzá, a boltos kisasszonyhoz... Óh, a gögös, ostoba, kicsinyes népség...

Ebben a pillanatban ugyanaz az érzés viharzott át Suzy lelkén, amit az imént Lehotá érzett. De neki csak egy pillanatig volt keserű a lelke a jó fiu szenvedése miatt. A másik pillanatban már tudta, hogy mit kell tenni. Amig csak őt bántották, füttyült reá... Ahogy párisi argot-ban mondogatta magában: „Je m'en fiche un peu!” De most, hogy látta, mennyire megkínózták a pájtását, az ő hűséges egyetlen gavallérját, aki a markukban van, mert a kenyéréért kell tennie, nagy dac szállta meg szívét és elhatározta: — ezért megfizet.

Lehotá mellé lépett és gyöngéden, anyáskodón, megsimogatta fejét:

— Ne busuljon, Kari... Akármilyen történet, én nem hagyom el... Ami pedig a lovaglást illeti... hát ezentul majd megint gyalog csatangolunk... Én sem ülök lóra...

Suzy gesztusára azonban Lehotá egyszerre úgy érezte, hogy akár az egész világgal is szembe merne szállani ezért a leányért, még a főbíróval is, aki pedig kisisten volt a járásban...

Kiegyenesedett s az izgalomtól kipirultan jelentette ki:

— Bánom is én, hogy mit mondanak! Elvégzem a dolgom s azon túl aztán senki sem parancsol... Ha akarja, nyergeltesse meg a lovakat!...

Suzy mosolygott:

— Nem... Csak menjünk gyalog... Kegyetlen, önző voltam... Nem gondoltam reá, hogy a Szárca miatt majd kicsufolják...

— Ráülök akármelyik lóra! — kiáltott fel Lehotá.

— Isten ments! — mondta komolyan Suzanne, — gondolja el, hogy valamelyik ledobná a piac kellős közepén... Mert, valljuk be, hngy nem jó lovas... Mi lenne akkor?

(Folytatjuk.)

Másfél éves
kisleányom mellé keresek egy feltétlenül megbízható és gyakorlott leányt, aki a takarításban is segít. Csak hosszú bizonyítvánnyal rendelkezők jelentkezzenek. — Cim a kiadóhivatalban. 4467

Famegmunkáló
gépekhez ügyes, megbízható gépmunkásokat hosszú gyakorlattal, jó bizonyítványokkal azonnal felvesz Fehér Testvérek Rt., Szoboszlai ut 3. 1074

Lakatos tanuló
felvesz fizetéssel Pongrácz, Domb ucca 20. 4798

Fehérnemű
varrónok felvétetnek. Mechanikai fehérnemű gyár. Csapó u. 10. 4788

Cipész tanuló
ügyes fiú felvétetik Nemes utódánál. 4790

Bejáró
mindenest, ki főzést, mosást vállal, szeptember elsejére felveszek. Andrassy ut 29. 4778

Majoros
cselédet azonnal felfogadok kinek 12 éves fia van. Jelentkezhetnek Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 4804

Mindenes
szakácsnő jó bizonyítványokkal három tagu keresztény családnak szeptember elsejére felvétetik. Jelentkezés délután 5-től Péterfia u. 42., emeleten. 4794

Rokkant
és nyugdíjas embereket és asszonyokat reggeli órákra fixfizetés és jutalékra azonnali belépésre keresünk. Cim a kiadóban.

Jó megjelenésű,
jó beszélőképességű hölgyeket propaganda célból felvesz Fenyves Izsó, József kir. herceg ucca 41. 4348

Fűszerben
jártas ügynököket keresek. — Ugyanott tanulók felvétetnek. Lindenfeld, Degenfeld tér 7. 4332

Tanulót
felvesz Glattstein kárpitosmester, püspöki palota, az udvarban. 4342

Tanulót
fizetéssel felvesz Gyürki Sándor papirkereskedő. — Kossuth ucca 6. szám. 4722

LAPKIHORDÓ
asszonyok és rikkancok magas fizetéssel és jutalékkal felvétetnek a kiadóban.

Margit-fürdő
mester kadosztályától levélhívásra házakhoz megy — tyukszemmet vágni. Gozán Miklós, Fazekas Mihály u. 6. sz. 4578

Szobaleányt
szakácsnét keres Deutsch Jenő, Werbóczy 2. Jelentkezés 4—6 között. 4747

Kocsis
felvétetik. Lakást adok. — Hatvan ucca 59., sörraktár. 4737

Kifutófiu
vagy hetes felvétetik Peskó János sütődjébe, Jánosi ucca 51. 4740

Női varrodába
tanuló lányok rövid időre is felvétetnek. Batthyány u. 13. 4743

Bejárónót
azonnali belépésre keresek. Lőrinczy postatiszt. Kut ucca 1. 4752

Szikvizgyárba
kocsis felvétetik. Homok u. 140. Jelentkezni 12—2-ig. 4751

Tanulót
felvesz Huray irógépüzeme, Hunyadi 26. Erzsébet uccai bejárat. 4754

Kifutófiu
felveszünk. Antalfy könyvkereskedés, Szent Anna és Varga ucca sarok. 4765

Gyermektelen
házaspár házmasternek felvétetik. Dr. Halmágyi Béla, Batthyány u. 10. 4773

Tanoncot
felvesz Zelinger Ede festő, Darabos ucca 16. sz. 4508

VÉTEL
Perzsaszőnyeg
veszek ebédlőbe. Cim a kiadóban. 4010

Pévát,
tőreket — kisebb-nagyobb mennyiségben veszek. Széchenyi-ut 14. sz. 4549

Rézagyat,
hintaszkét, iróasztalt megveszek. Csapó u. 84., Nagyné. 4760

ELLÁTÁS

Két
középiskolai tanulót, jó családból, teljes ellátásra, külön szobával elfogad intelligens zsidó család, egyetem hallgató felügyelete mellett. Cim a Független Újság kiadóhivatalában. 3838

Teljes ellátásra
középiskolába járó urilánykát elfogadok zongora használatával. Kálvintér 11., keresztépület. 4527

Teljes ellátásra
két középiskolai leány vagy fiú izr. uricsaládnál felvétetik. Hatvan ucca 11. 4651

Teljes ellátásra
vállalok két középiskolai alsó osztályu tanulót. Rakovszky 37. 4663

Izraelita
felsőbb iskolai leányt teljes ellátásra elfogadok. Hatvan ucca 58. sz. 4337

3—4
fiú vagy leány, esetleg egyetemi hallgató orth. izr. családnál teljes ellátást nyerhet. Simonffy u. 12. — Külön szoba. Zsidó gimnáziummal szemben. 4270

Iskolai
tanulókat teljes uri ellátásra jutányos áron felveszek. Ujháziné, Varga ucca 24. 4777

Magános
urnó szeptember elsejére tanuló kisleányt elfogad teljes ellátásra. Debrecen, városi bérház A) lépcső 10. 4802

Két
izraelita iskolás gyermeket teljes ellátásra elfogadok. Hatvan ucca 36. Spitzernánál. 4796

Teljes ellátásra
vállal három gimnáziumi alsó osztályu fiut: Szent Anna ucca 31., uccai emelet. 4404

Két diák
uri ellátást kaphat jutányosan. Hatvan u. 70. I. em. 6024

Zsidó
uricsalád teljes ellátásra elfogad zsidó uricsalád gyermekét. Kóser koszt, zongorahasználat. Cim a Független Újság kiadóban. 5199

Két
iskolásgyermekek teljes ellátásra jó felügyelettel elvállalok. Cim a kiadóban. 4471

Budapesten
tanuló közép- vagy főiskolások teljes ellátást kaphatnak uri családnál. Értekezni a kiadóhivatalban. 4447

Piac uccán
uriasszony elvállal egy vagy két gyermeket, vagy egyetemi hallgatót teljes ellátásra. Felvilágosítás a Független Újság szerkesztőségében. 4496

Izraelita
uricsalád két középiskolai tanulót teljes ellátásra, zongorahasználatot elfogad. — Kossuth ucca 42. 4507

Egyetemi
hallgatót vagy más diák-lyant teljes ellátásra elfogadok. Miklós u. 25. 4576

Elfogad
3 gimnázista fiut vagy leányt lakásra vagy teljes ellátásra urinó. Piac u. 58., I. emelet 17., II. lépcső. 4750

Izraelita
uricsaládnál egy-két középiskolai tanulót teljes ellátást nyerhet. Cim: Arany János u. 45., uccai lakás. 4748

Középiskolai
tanulót teljes ellátásra elfogad Ungár, Arany János ucca 45. 4738

Két
középiskolai tanulót teljes ellátást nyer Batthyány uccán keresztény gyermekekkel házaspárnál. Cim a kiadóban. 4758

Jó házikoszt
kihordásra is kapható 80—120 fillérért. Hűvelyes ucca 5. 4763

Teljes
ellátásra elvállalok középiskolai tanulót, nyelv, zongorahasználat, minden iskolához közel. Hatvan u. 2. 4772

ÜZLETEK
Üzlethelyiségek
kiadók Csapó ucca 93. szám alatt ujonnan épülő üzletházban. 1008

Egy
üzlethelyiség olcsón kiadó. Vendég ucca 5. sz. 3485

Betegség
miatt kiadnám elsőrendű vendéglőmet — percentes szakembernek. Cim a kiadóban. 4434

Üzlethelyiség
kiadó Hatvan ucca 33. Erdőkölöndi háztulajdonosnál, ugyanott. 4655

Üzlethelyiség
kiadó a Kereskedelmi és Iparkamara székházában. Értekezni 8 órától fél 2-ig. 4678

Üzlethelyiségek
kiadók Csapó ucca 93. szám alatt ujonnan épülő üzletházban. 1008

Szuterin
helyiség, 100 négyzetméter, világos, betonosok, üzemnek, raktárnak azonnal kiadó. Fűvészkeret ucca 9. 4789

Üzlethelyiség
lakással, italmérésnek, trafiknak, cipésznek olcsón kiadó. Sámsoni ut 9. 4800

Borbélynak
üzlethelyiség olcsón kiadó. Megélhetést biztosítom. — Sámsoni ut 9. szám. 4799

KÜLÖNFÉLE

Fiatal párt
lakótársul keresek konyahasználat. Pacsirta 43., 4. ajtó. 4775

Poloskairtást
lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom. Poloskaszert kapható. Kossuth ucca 47. Nánassy. Telefonon tessék hívni. 4311

Paplant
varrni házhoz megyek. Cimet: „Paplant” jellegre a kiadóba kérek beadni. 4781

Kölcsönök
folyósítunk házakra, földekre, áru, értékpapír és tárgyi fedezetekre. A betétekre magas kamatot adunk. Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 4807

A MARGIT
férfifőfürdő tyukszemvágója ajánlkozik masszírozni, tyukszemmet vágni. Levélhívásra házhoz megyek. Laboncz József, Honvéd u. 5. szám. 4271

Izr. leányinternátus
polgári, gimnáziumi, kereskedelmi tanulóknak. Debrecen, Szent Anna 18. sz. Prospektus. 4315

Tölgy,
bükk, gyertyán egészséges száraz tűzifák, valamint olcsó száraz bükk parkett-hulladék fuvar- vagy vagon-telekben előnyösen beszerezhető Békési és Löw cégnél, Homokkert, Bánffy ucca 4. Telefon 9—45. sz. 972

Nagy helyiséget,
irodák bérbe keresek. — Ajánlatokat hétfőn reggel kérem 8—9-ig dr. Pál Andor, Bika-szálló. 4677

Béretű,
új, üzembiztos megrendelhető. Piac 89. Telefon 143. és 144. Balázs. 4674

Egy
üres szoba lakásért elemi osztályos tanuló privát tanítását elvállalom. Cim a kiadóban. 4542

Korrekpitor.
Érettségire, középiskolai osztályvizsgára tanulóifjakat, nőket előkészítek. Fizetés csak siker esetén. Közalkalmazott ifjak, akik nagyobb előképzettségre törekcsenek, szolgálaton kívüli időben is előkészíthetők. Osvát Géza, Nagyléta 38. sz. 3735

Leírásokat,
másolásokat cimirós irógépben olcsón vállalom. Késes ucca 32. 4002

Cementlapok,
betoncsövek, — kutygyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárúgyárában, Debrecen, Hatvan ucca 15. 961

Solaflex
napfényreklám, feltűnő olcsó, nem kell áramot fizetni, egyszeri felszerelés örökös. Megrendelhető az Alföldi Villamosági Vállalat helyi képviselőjénél, Piac u. 43. Telefon 567. 4649

Figyelem!
Megérkezett a békebeli I. oszt. kétszer mosott osztrói kovácskőszén. Kapható Jakobovits szénraktárában, Piac ucca 47. sz. Telefon: 604. 1002

Varrodában
perfekt megtanulhat varrni rövid idő alatt. Hunyadi u. 18. sz. 4761

SIRKÖVEK
műköből, természetből olcsón kaphatók a Debreceni Műkögyárnál, Fürdő ucca 2. 303

E hó 25-ikén
délelőtt a nagy piacon elvezett egy fekete retikül 60 pengő készpénzzel, irásokkal, sorsjegyekkel, fénykép és kulcsokkal. Becsületes megtalálót kérem, a Debreceni Független Újság kiadóhivatalába adja be, hol illő jutalomban részesül. 4647

Szemüvegek
készítője orvosi receptre is Nagy Kálmán látszerész, Csapó ucca 12. Javitó műhely. 4744

ELADÁS

Deák Ferenc uccai
templomban eladó sürgősen elutazás miatt 1 férfi ülés, 20. pad első és egy női ülés második emelet 20. pad első szám. Értekezhetni: Hoffmannék, Bika-bérházban. 4519

Takarék tűzhelyek,
üstház, legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig kész, nagy választékban, minden árban felelősséggel Biharinál, Méliusz tér 9. 4680

Wertheimkassza,
üzleti puld, kidugós cégtábla olcsón eladó. Hatvan u. 1., II. e. 17. a. 3990

Butorok
eladók. Irodahelyiség kiadó. Piac u. 70., emelet balra.

Cimirást,
másolást és bármilyen írásmunkát olcsón vállalom. — Cim a kiadóban. 4769

Világjáró
valódi farkas kutyáját azonnal eladja. Busi ucca 14. szám. 4770

Hálószoba
berendezés konyhaedényekkel azonnal eladó. Busi ucca 14. 4771

Három
cégtábla, fűszeresnek alkalmas, eladó. Guttman, Piac ucca 64. 1094

Eladó
hatvan darab sovány liba. Vár ucca 8. 4805

Üzletszervezés
végezt összes férfi és női szövetek, többféle selymek, minden elfogadható árban eladatnak Batthyány ucca 13., bent az udvarban. 4742

Libahus
kilója P 2.40. Kornhauser, Simonffy u. 5. sz. 4749

Ablakok
minden nagyságban készen kaphatók Blattnér Kálmán-nál, Szov u. 14. 4757

Cukorkörte
20. csemegekörte 30, pergament 50. Poroszlay ut 53. 4756

Üzemképes,
alig használt Fordson traktor ekékkel, tárcsákkal és 15 darab faj mangalica, uradalmi hasas koca sürgősen eladó. Értekezni Nagy szücsüzletben, Szent Anna u. 3. 4783

Rövid
zogora eladó. Kandia ucca 6. 3452

Eladó
egy 1.2 alig használt motor. Neuländer kocsigyár, Erzsébet 28. 4766

Eladó
egy jókarban levő iróasztal, egy ebédlőkredenc márvány lappal. Cim: Kishegyesi ut 19. 4776

Fehér
vaságyak eladók. Megtekinthetők délután 3—6-ig. Szent Anna 18. 4746

Libahus
kilója P 2.40. Kornhauser, Csapó u. 19. sz., színházi átjáró. 4749

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan ucca 15. 961

Kirakatállvány,
nickelezett, öt üveglappal igen olcsón eladó. Özv. Szabó Lajosné, Péterfia u. 74. 2979

MARVANYMOZAIK,
cementlapok, betonárak, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Műkögyárnál, Fürdő ucca 2. sz. 303

Üvegezett
ablakszárnyak melegágy-nak kiválóan alkalmas, eladó. Kossuth u. 59. 8

Egy
liter jó minőségű asztali bor egy pengő Angyalnál, Csapó ucca. 4493

Eladó
20 méhcsalád kupkasban és pergettett akácmez, 50 kgr. Horváth Sándor, Ujléta. 4460

UJ! UJ!
Villanyszerelési vállalat! Érttesitem a t. közönséget, hogy Millós ucca 17. szám alatt létesítettem, ahol bármily szakmába vágó munkát a legutányosabb árban készítek. Költségvetés díjtalan. Hívásra szívesen megyek. — GROSZ ISTVÁN villanyszerelő, a Világítási Vállalat volt szerelője. 480

LAKÁST KERESŐK

Megbízható
félkezü rokkant ajánlkozik portásnak, szolgának, pénzeszedőnek. Cim: Szücs Lajos, Csillag ucca 104. 4633

Egy jobb,
idősebb magános nő, ki varrással foglalkozik, házmasteri teendőként lakást keres. Késes u. 46. 5. ajtó. 4689

Fiatalabb
uriasszony elmenne házvezetőnek magános urhoz vagy családnak. Cim a kiadóhivatalban. 4525

Butorozott
szobát keresek azonnalra kollégium közelében. Ajánlatokat „Jogász 20” jellegre a kiadóba. 4759

ALLAST KERESŐK

Házvezetőnek
ajánlkozik középkorú jó megjelenésű asszony, háztartásban tökéletes. Eötvös ucca 31. 4741

Gyors-,
gépirónó ajánlkozik. Telefon: négykilencvenhét. 4739

Idősebb
kovácsmester konvenciósi állást keres. Ambrus József, Nánás. Baros 3101. 4784

Ügyes
kifutófiut elvesz Gazdák sütődjé lerakata, Piac u. 6. sz. 4768